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Vizita oficială a tovarăşului
IMCOLAE CEAUŞESCU în Irak

Cea de-a doua zi a prezentei 
preşedintelui Kicolse Ceauşescu în 
Irak a prilejuit, în cursul dimineţii, 
un contact direct, nemijlocit cu tot 
ceea ce reprezintă capitala sa, Bag
dadul, ea oraş păstrător al vestigii
lor unei străvechi culturi şi civili
zaţii, oraş în plină dezvoltare pe 
coordonatele vieţii moderne, puter
nic propulsate de elanul unei popu
laţii receptive la idealurile nobile 
ale progresului social.

De la reşedinţa rezervată şefului 
statului român, coloana maşinilor o- 
fLciale trece peste unul din cele şase 
poduri ce unesc cele două maluri 
ale fluviului Tigru, poposind la Mu
zeul irakian, unul din aşezămintele 
de cultură ce adăpostesc cele mai 
valoroase vestigii ale istoriei po
poarelor ce au locuit, de-a lungul 
secolelor, în regiunea situată între 
Tigru si Eufrat.

La intrarea în muzeu, un grup de

tineri şi tinere fac o entuziastă pri
mire şefului, statului român, mani- 
festindu-şi bucuria faţă de prezenta 
sa în capitala Irakului, Pe o pînză 
desfăşurată sínt scrise cuvintele: 
„Unitate, prietenie, socialism".

în acest muzeu se află peste 
50 000 de exponate de o inestimabi
lă valoare, înfăţişînd cea mai înde
părtată perioadă a istoriei, culturii 
şi civilizaţiei arabo-islamice. In şase 
săli spaţioase ale modernei clădiri 
a muzeului sínt păstrate mărturii 
materiale ale culturilor preisto
rică, sumeriană, babiloniană, asiria- 
nă, hatran şi islamică. Celebra har
pă de aur sumeriană, un cap de rege 
akkadian, numeroasele sculpturi şi 
celelalte exponate fac din acest mu
zeu una dintre cele mai importante 
colecţii de antichităţi ce redau nive
lul înalt de îndemînare şi" creaţie al 
celor care le-au făurit.

Aici se află expus şi celebrul Cod 
Hamurabi.

intîlnire între tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşul 
Aziz Mohamed, prim-secretar 

al C.C. al Partidului Comunist Irakian
Miercuri la amiază, tovarăşul 

Nicolae Ceauşescu, secretar gene
ral al Partidului Comunist Român, 
preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, a pri
mit, la reşedinţa sa din Bagdad, pe 
Aziz Mohamed, prim-secretar al Co
mitetului Central al Partidului Co
munist Irakian. Acesta a fost înso
ţit de Abdul Rázzák Al-Safti, mem
bru al C.C. al Partidului' Comunist 
Irakian, redactor-şef al ziarului 
„Târik Al-Shaab', şi de Kahira. 
Âjima, membru al 6.Q. al Partidu
lui Comunist Irakian.

La primire a participat tovarăşul 
Cornel Burtică, membru supleant al 
Comitetului Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R.

Salutindu-1 cu deosebită cordiali
tate pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
imbrătişîndu-1, tovarăşul Aziz Mo
hamed a transmis secretarului ge
neral al Partidului Comunist Ro
mân, în numele Comitetului Central 
al Partidului Comunist Irakian, al 
Biroului Politic, ~ al tuturor comu
niştilor Irakieni un călduros mesaj 
de salut. El a relevat că Partidul 
Comunist Irakian se bucură de pre
zenţa în Irak a conducătorului parti
dului ■ şl statului român, fiind pe de
plin convins că vizita oficială pe 
care o întreprinde _ deschide noi per
spective dezvoltării relaţiilor, adîn- 
cîrii prieteniei dintre cele două ţări 
şi popoare. Primul secretar al C.C. 
al P .a  Irakian a salutat şi apreciat 
pozitiv activitatea Partidului Comu
nist Român, a Republicii Socialiste

România, a tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu pentru reglementarea si
tuaţiei din Orientul Mijlociu, sub- 
liniind că actuala sa vizită in unele 
ţări arabe constituie un aport de 
seamă Ia cauza păcii în această 
parto. a lumii. . , ,

Mulţumind pentru aprecierile la 
adresa sa, a partidului şl poporului 
român, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a transmis conducerii Partidului Co
munist Irakian, tuturor membrilor 
partidului salutul cald, tovărăşesc al 
Partidului Comunist Român, al său 
personal, al întregului popor român, 
exprimînd dorinţa dezvoltării, în 
continuare, a relaţiilor de prietenie 
dintre cele două partide, în folosul 
popoarelor român şî irakian.

Secretarul general al Partidului 
Comunist Român a apreciat rezul
tatele obţinute de Partidul Comu
nist Irakian In creşterea rîndurilor 
sale, a prestigiului şi influentei în 
rîndul maselor, adresînd urarea de 
noi succese în lupta pentru propă
şirea poporului irakian.

A fost exprimată dorinţa comună 
de a dezvolta relaţiile dintre cele 
două partide, de a lărgi şi intensi
fica schimburile de păreri şi expe
rienţă, întărind solidaritatea mili
tantă în lupta împotriva imperialis
mului, colonialismului, neocolonialis- 
mului, pentru întărirea unităţii şi 
coeziunii mişcării comuniste şî mun
citoreşti internaţionale, a forţelor 
progresiste de pretutindeni.

,Intîlnirea s-a desfăşurat într-o 
atmosferă caldă, tovărăşească.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
s-a întîlnit cu secretarul general al 
Partidului Democratic al Kurdistanuiui

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se- 
retar general al Partidului Coinu- 
ist Român, preşedintele Consiliului 
3 Stat ai Republicii Socialiste Rc- 
ânia, a primit, în cursul după-anala- 
i de miercuri, la reşedinţa sa din 
agdad, pe Habib Mohammed Kerim, 
icretar general al Partidului Demo- 
ratic al Kurdistanuiui, însoţit de Da- 
i Tawfik, membru al Comitetului 
entral al partidului, redactor-şef al 
otidiannlui de limba arabă „Aî- 
aakhl“.
La primire a participat tovarăşul 

ornei Burtică, membru supleant al 
’omitetului Executiv, secretar al 
:.C. al P.C.R.
Secretarul general al partidului 
emoeratic al Kurdistanuiui a trans- 
tis tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
n salut călduros din partea condu* 
arii partidului, a preşedintelui său, 
lustafa AI-Barzani. El a apreciat

vizita tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
ca avînd o mare importanţă, contri. 
buind in mod practic, concret, la în
tărirea legăturilor prieteneşti dintre 
Irak şî România, dintre poporul Ira
kian si poporul român.

Mulţumind, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a transmis conducerii 
Partidului Democratic al Kurdistanu
iui, preşedintelui partidului, tovară
şul Mustafa Al-Barzani, salutul său 
cordial, al întregului popor român.

In cadrul convorbirii s-,a exprimat 
satisfacţia pentru relaţiile bune din
tre Partidul Comunist Român şi Par
tidul Democratic al Kurdistanuiui, do
rinţa de a le dezvolta, în cadrul co
laborării multilaterale româno-ira- 
kiene, pentru întărirea şi adîncirea 
prieteniei dintre popoarele celor do. 
uă ţări.

Intîlnirea s-a desfăşurat într-o at
mosferă prietenească.

Continuarea 
româno■

Miercuri seara, Ia Palatul Bagdad, 
reşedinţa rezervată şefului statului 
român, au continuat convorbirile o- 
ficiale dintre preşedintele Consiliu
lui de Stat al Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceauşescu, şi pre
şedintele Republicii Irak, Ahmed 
Hassan Al-Bakr.

La sosire, preşedintele AI-Bakr a 
fost întîmpinat de preşedintele 
Nicolae Ceauşescu.

Garda militară aliniată în fata re
şedinţei prezidenţiale a prezentat o- 
norul. Au fost intonate imnurile de 
stat ale Irakului şi României.

Sini prezente persoanele oficiale

convorbirilor
irakiene
care însoţesc pe înaltul oaspete ro
mân: Cornel Burtică, membru su
pleant al Comitetului Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., Ion Păţan, 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri. ministrul comerţului exterior, 
George Macovescu, ministrul aface
rilor externe, Bujor Almăşan, minis
trul minelor, petrolului şi. geologiei, 
Mir cea Maliţa şi Nicolae Doicaru, 
consilieri ai preşedintelui Consiliu
lui de Stat, precum şi ambasadorul 
României - la Bagdad, Gheorghe Va- 
sile.

Cei doi preşedinţi s-au retras, con- 
tinuind convorbirile lor oficiale.

In sălile muzeului, preşedintelui 
român îi dau explicaţii cîtiva spe
cialişti, între care Abdul Hah Al 
Barak, directorul muzeului. La în
cheierea vizitei, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu scrie în Cartea de onoa
re: „Apreciez preocupările şi rezul
tatele specialiştilor şi istoricilor, ca
re asigură păstrarea şi punerea in 
valoare a unor monumente şi piese 
rămase de la civilizaţiile ce s--‘ju 
succedat pe pămintul Irakului de 
azi.

Le doresc ca cercetările lor să fie 
încununate de noi succese“.

La ieşirea din muzeu, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu este întîmpinat 
de aceiaşi tineri şî aceleaşi tinere, 
de numeroşi cetăţeni ai oraşului ca
re ovaţionează îndelung.

Bulevardul Harun Al Raşid este 
un adevărat centru vital al capitalei, 
de-a lungul său, pe distanţa de a- 
proape doi kilometri:, aflîndu-se prin
cipalele instituţii, numeroase maga
zine, precum şi atelierele vestiţilor 
meşteşugari, creatori ai unor obiec
te de o mare frumuseţe.

La ceasurile amiezii, forfota mut- 
tirtiii atinge cota maximă. Coloana 
de maşini se opreşte la începutul 
bulevardului şi, spre surprinderea 
şefului protocolului irakian, tovară
şul Nicolae Ceauşescu coboară din 
maşină, pornind pe jos, printre ce
tăţeni. Cîteva momente numai şl 
vestea se răspîndeşte cu iuţeala ful
gerului. Aplauzele, nralele şi ova
ţiile se amplifică. Este o manifes
tare impresionantă, de neuitat.

De ia balcoanele clădirilor, de la 
ferestrele instituţiilor şi ale locuin
ţelor, cetăţenii îşi tmşsc glasurile 
cu cele ale mulţimii aflate în stradă,

' Wn Ide- în Iod, oamenii 'se"tffC8 'ffc'" 
balustrada de metal de Ia marginea 
trotuarului, scandfnd: „Trăiască
Ceauşescu, trăiască România", „Bag
dadul te salută, frate şi tovarăş 
preşedinte“,

La un moment dat, se desprinde 
din mulţime un tînăr care, trecînd 
de linia oficialităţilor, se apropie de 
tovarăşul Ceauşescu şi îl îmbrăţi
şează.

Am văzut magazine golindu-se în 
cîteva clipe, cumpărători şi vlnză- 
tori venind împreună să-l salute pe 
şeful statului român. Tovarăşul 
Ceauşescu răspunde cu căldură şl 
prietenie manifestărilor spontane ale 
cetăţenilor, cu gestul atit de apro
piat nouă, pe care il ştim din atitea 
şi atitea intîlniri cu oamenii da 
acasă.

Ajuns în fata atelierului unui 
meşteşugar, tovarăşul Ceauşescu se 
opreşte, întră în mica încăpere şi, 
cercétínd operele acestuia, cumpără 
o stampă prezentînd Bagdadul vechi. 
La ieşire este înconjurat de oameni 
care îi string mina, îl conduc cu
rm alai sărbătoresc,

Este ilustrarea vie, emoţionantă, a 
cuvintelor rostite cu o zi înainte 
de tovarăşul Ceauşescu, cînd i s-a 
înminat cheia de aur a oraşului! 
„Sper că această cheie se va ase
mui cu cheia din poveste şi ne va 
ajuta să deschidem orice uşă — 
sigur, mă gîndesc la uşa prieteniei 
şi frăţiei dintre popoarele noastre".

Stăruie încă ecoul aplauzelor şi 
ovaţiilor, cînd cortegiul oficial de 
maşini se îndreaptă spre sudul ora
şului, de-a lungul fluviului Tigru, 
străbătînd bulevardele Zardfa şî 
Abahaniîa care, prin îmbinarea sti
lurilor arhitectonice, oferă o ima
gine concludentă între trecut şi pre
zent, trăsătură de unire reprezen- 
tînd dezvoltarea urbanistică şi' edili
tară.

Numele oraşului Bagdad, fondat 
în anul 762 de califul Abbasiz AI- 
Mansür, evocă atmosfera povestiri
lor din cele „1001 de nopţi“ arabe 
ale Şeherezadei. Trecut prin nume
roase calamităţi, el s-a refăcut, cînd 
de o parte, cînd de alta a Tigrului, 
devenind astăzi o adevărată metro
polă a „pani interilor dintre ape" 
(Mesopotamia). Locul străzilor în
guste, specifica oraşelor medievale 
«le Orientului arab, este luat tot 
maî mult, si mai ales după revo
luţia de la 14 iulie 1958, care a în
lăturat monarhia, de o structură 
edilitară şi arhitectonică lrt care se 
îmbină într-o manieră caracteristică 
atmosfera da odinioară ca cea de 
«. ,! •:!. . I

Tablóul acesta continuă pînă că
tre extremitatea sudică a oraşului, 
unde se profilează celebrul mauso
leu şi templu sacru, AI-Kadhameyah, 
pe arterele principale Juurhuriya, pe 
care, în Piaţa Libertăţii, se înaltă 
un impunător Monument al elibe
rării, realizat da celebrul artist şl 
sculptor irakian Joad Sélim.

După vizitarea acestui oraş situat 
în inima Orientului Mijlociu, corte
giul oficial se îndreaptă spre reşe
dinţa rezervată şefului statului ro
mân.

Relatarea vizitei:

ION MÄRG1NEANU 
MIRCEA MOARCÂŞ 
HOREA ŢUtU

Dineu oficial
După încheierea convorbirilor din

tre cei doi preşedinţi, în saloanele 
Palatului Bagdad a avut loc dineul 
oficial oferit de preşedintele Nicolae 
Ceauşescu în onoarea preşedintelui 
Republicii Irak, Ahmed Hassan Al- 
Bakr.

La dineu au luat parte dr. Izzal 
Mustafa, ministrul sănătăţii, şi Taher 
.Jadiaouii, ministrul industriei, mem
bri ai Consiliului Comandamentului 
Revoluţiei, Hikmat Al-Azzatvi, mi
nistrul economiei,.dr. Jawad Hashem, 
ministrul planificării, dr. Saadun 
Hamraadi, ministrul petrolului şi re
surselor miniere, Mohamed Mah
moud Abdul Rahman, ministrul pen
tru dezvoltarea- teritoriului nordic, 
Ihsan Sbirzad, ministrul provinciilor

municipale şi rurale, Moshen Dezai, 
ministrul construcţiilor şi locuinţe
lor, Nehad Fakhri Al-Khaffa, minis
trul transporturilor Hisham Al-Shawi, 
ministrul ad-interîm al afaceri
lor externe, Găinii Addad, guver
natorul Bagdadului, Ibrahim Moha
med Ismail, primarul oraşului Bag
dad, personalităţi ale vieţii ştiinţi
fice şi culturale, conducători aii par
tidelor politice, precutai si şefii mi
siunilor diplomatice acreditaţi la 
Bagdad.

Âu participat persoanele oficiale 
care însoţesc pe preşedintele Consi
liului de Stat în vizita sa oficială în 
Irak.

Dînetfl oficial s-a desfăşurat într-o 
atmosferă de calda cordialitate.

Prin modul deschis de prezentare a mărfurilor şî asigurarea unei bune 
aprovizionări, complexul comercial din Orlat se situează printre unităţi
le comerciale moderne de pe raza comunelor judeţului Sibiu
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Obiective economice 
majore pe agenda 

în trecerii socia liste
In toate unităţile economice din judeţul nostru se materializează 

în acest început de an măsuri tehnice şi organizatorice menite să 
mobilizeze plenar rezervele productive, capacitatea de creaţie a cor
pului tehnic-îngineresc, a tuturor oamenilor muncii în sensul reali
zării exemplare a sarcinilor de pian şi angajamentelor adoptate. Adu
nările generale ale oamenilor muncii au constituit în această pri
vinţă prilejuri, în cele mai multe cazuri responsabil valorificate pen
tru conturarea precisă a obiectivelor economice şi a mijloacelor de 
abordare, astiel incit bilanţurile prilejuite de cele două mari eveni
mente politice ale anului să fie mai îmbelşugate, mai tonice.

■  Spicuim din angajamentele in 
întrecerea socialistă adoptate de oa
menii muncii de la ..BALANŢA" Si
biu. Producţia suplimentară destinată 
exportului se va ridica la 1 milion 
lei valută, iar cea destinată fondu
lui pieţii la 500 mii lei. Printr-o a- 
tentă gospodărire a resurselor ener
getice la fiecare Ioc de muncă se 
scontează pe obţinerea unor econo
mii anuale de 50 tone metal şi 500 
mii kWh. In fine, s-au prevăzut am
ple măsuri organizatorice pentru re
alizarea unui devans de 6 luni la 
punerea in funcţiune a noii turnăto
rii 'care va deservi secţia de ele
mente hidropneumarine a întreprin
derii.

Bl Obiective de maximă însemnă
tate şî printre angajamentele oame
nilor muncii de la ÎNTREPRINDE
REA MECANICĂ SIBIU, ca răspuns 
la chemarea Ia întrecere lansată la 
începutul anului de întreprinderea 
de strunguri din Arad. Se va reali
za la indicatorul marfă vîndută şi 
încasată o producţie suplimentară 
în valoare de 2 milioane lei, iar be
neficiarilor din ţafă şi de pesle ho
tare le vor fi livrata suplimentar 
piese de schimb pentru ihaşini-uneite 
în valoare de 400 mii lei. Atrage în 
mod deosebit atenţia programul am
plu de îmbunătăţiri şi modernizări 
tehnologice stabilit pentru acest an 
în scopul creşterii productivităţii 
muncii şi a performanţelor calitati
ve ale produselor. Consemnăm cit«* 
va dintre ele: prelucrarea alezajelor 
lungi de maşini specializate! reali-, 
zarea alezajelor cu stríngéré prin 
procedeul de subrăcire a pieselor şi 
prelucrarea tie suiprafinisare a supra
feţelor cilindrice exterioare prin u- 
tilizatea procedeului de vlbroneie- 
zlre.

M 1 a „Í l  AUiU* ...IU.. -
tru: acest an. sínt în egală măsura nu
meroase şi consistente. Se va reaiiz.a 
o producţie globală suplimentară in 
valoare de 2 milioane iei, vor fi s- 
simitate 20 produse noi peste plan,

vor fi ieproiectate toate produsele 
din nomenclatorul de fabricaţie, se 
vor economisi 5 tone metal, 4 tone 
mase plastice, 345 mii kWh energie 

. electrică şi 320 tone combustibili.
în scopul eliminării totale a recia- 

maţiilor şi refuzurilor de calitate 
din pariea beneficiarilor se preconw 
zează o „cură" energică de îmbună
tăţiri constructive ce- va cuprind« 
în prima etapă garniturile rigide de 
carde, acele textile, acele de cusut 
pentru maşină, cursorii şi amortizo
rii hidraulici.

Cadra cu o bună pregătire profe
sională asigură, in noua sculărie a 
întreprinderii „Balanţa" II din Sibiu, 

S.D.V.-uri de bună calitate

Foto: FRED NUSS

Manifestare prestigioasă

îri cadrul manifestărilor cul
tural-educative destinate publi
cului larg, astăzi, la orele 18, 
în sala „Studio“ a Casei de cul
tură a sindicatelor din munici
piul Sibiu, va avea loc confe
rinţa „Problema poluării şi 
echilibrul om-natură“.

Va conferenţia profesorul 
universitar emerit dr. doc. C. 
V. Oprea, vicepreşedinte al Fe
deraţiei europene de păstrare şi 
îmbunătăţire a mediului am
biant — organism al O.N.IJ.

Expoziţie de păsări şi animale
mici
Ieri înainte de masă n-a 

deschis în sala Casei municipale 
da cultură („Elite“), de pe sir. 
G-ral Magheru din Sibiu, a ll-a 
expoziţie judeţeană de păsări, şi 
animale mici.

Organizată de călre Asociaţia 
Judeţ-ană » crpccätorilfv dm pă
sări şi animale mici, expoziţia 
pOate fi vizitată zilnic, intre 
orele 8 şi 20, pînă in ziua de 
24 februarie a.c.

Un concert extraordinar
Sibiul e din ce în ce mal des 

vizitat de formaţiile vocel-instru- 
mentalc de frunte ale muzicii u- 
şoare.

Ieri, clubul „Independenţa" a 
găzduit un, concert extraordinar 
al formaţiilor „PHOENIX“ — con
dusa de Nicolae Covaci. — şi 
„CLASIC XX" —- condusă de Cor
nel Liuba. Timişorenii' s-au bucu
rat din nou de o caldă primire 
din partea melomanilor sibieni.

• Zilele Editurii Eminescu"
„Zilele Editurii Eminescu“, or

ganizate de cunoscuta editură 
bucureşteană, in colaborare cu 
Centrul de librării Sibiu vor fi 
ilustrate prin întîlnkea oare va 
avea loc sînvbătă 23 februarie, la 
ora 18,00, la librăria „Mihai E- 
imnescu". Cititorii sibieni vor 
véa plăcerea de a discuta' diver- 

. se aspecte ale literaturii actuale 
cu scriitorii Ion Horea, Alexán* 
firu ivari:,c şi Dumitru' Radu ?,>- 
pescu. Intîlnirea va fi preludată 
de criticul literar Valerlu ÎUpea- 
nu, directorul Editurii, „Eminescu*.

Dezbaterile au evidenţiat hutărirea 
colectivului de a munci mai bine

Adunarea generală a oamenilor 
muncii de la Întreprinderea de piese 
auto din Sibiu a constituit un prilej 
de a pune în dezbaterea membrilor 
colectivului acestei mari unităţi eco
nomice activitatea desfăşurată de-a 
lungul anului trecut, precum şi sar
cinile ce-i revin pentru 1974. Astiel, 
după ce au fost trecute în revistă 
realizările, pe sectoare de activitate, 
darea de seamă, prezentată de ing. 
Aurel Preda, directorul tehnic al în
treprinderii, a reliefat neajunsurile 
manifestate şi care trebuie înlăturate 
în acest an. Neaproviziomarea rit
mică cu materii primo şl materiale, 
nerespectarea tehnologiilor de fabri
caţie, depozitarea necorespunzătoare 
a materiilor şi a produselor — lucru 
ce a'afectat calitatea unor semifa
bricate, precum şi cheltuielile ne
productive, al căror cuantum este 
destul de mare — sínt doar cîteva 
din cauzele, care au făcut ca o par
te din secţii, cum sínt cele de 
arcuri spirale Înfăşurate ia rece, 
arcuri lame, cardan şi altele, să nu 
realizeze o parte din contractele în
cheiate. In privinţa asimilărilor de 
produse noi, se poate «firma că in. 
cursul anului trecut, I.P.Á.S. a făcut

un adevărat salt,. Dacă în 1971 pon
derea produselor noi şi modernizate 
reprezenta 11,7 la sută, în cel dc-al 
treilea an al cincinalului, acestea au 
atins „cote de 64 Ia suta din tota
lul producţiei.

Desigur că o creştere cu' 22,7 U 
sută a producţiei globale în ’74 fa-

Adunarea generală 
a oamenilor muncii 
d e  la I. P. A. Sibiu
ţă de anul trecut şi a productivităţii 
muncii cu 15,1 ia, sută, a incitat la 
serioase şi profunde discuţii. Parti
cipanţii la discuţii au arătat că se 
impune lumea unor măsuri urgente, 
în vederea încărcării uniforme a 
tuturor maşinilor şi utilajelor, pe tot 
parcursul anului, fapt ce va condu
ce, in final, la evitarea muncii în 
salturi şi înscrierea activităţii în 
parametrii ritmicităţii. Daşj întreprin
derea are un grad de încărcare a, 
utilajelor destul da ridicat, de pes
te 90 la sută, ajungînd In unele sec
toare la peste 9? la sută, indicele de 
utilizare a maşinilor, pe luna ianua
rie a.c„ în secţiile de bază. repre
zintă doar 72,7 la sută, în timp ce 
la unele grupe de maşini ca: strun
gari multiax, maşini de turnat sub 
presiune şi maşini de rectificat sínt 
încă stranguUări. „O problemă nere- 
zolvată la noi în întreprindere este 
problema S.D.V.«urHor, a sculăriei 
în general, oare nu poate face faţă, 
ou actuala capacitate, la complexita
tea întregii iprPducţii" — arăta, in 
cuvîntul său, maistrul Ion Macre,c 
de Ia secţia turnare sub presiune. 
Ing. Alexandru Moldovan, şeful sec
ţiei amortizor, spunea ca în secţia

P« om »  «  conducă est* naetesntH .»
reorganizare, o reamplesare a mâîU 
nilor şi utilajelor conform cerinţelor 
iluxului tehnologic, în situaţia ac
tuală, datorită faptului că in ultimii 
3—4 ani s-a tot montat cita o ma
şină pe unde era loc liber, aii U>: 
încrucişări de transporturi interope- 
raţii. Printr-o ' nouă • reamplas'a're ar 
creşte substanţial productivitate* 
muncii,. Şeful secţiei 300 (Cardan), 
ing. Stan Maroniu, spunea că apro
vizionarea neriitmică şi în cant US U 
insuficiente, cu semifabricatele tur
nate de la întreprinderea „Steagul 
Roşu“ din Braşov, & creat secţiei, si 
încă mai, creează, mari dificultăţi. 
„O altă problemă care ne dă bătăi' 
de cap este defectarea maşinilor şi 
utilajelor unicate. Datorită dereglă
rii acestor maşini se produc defec
ţiuni. in lanţ pe Întregul flux teh
nologic. Pentru a putea realiza sar
cinile de plan pe acest an, condu
cerea întreprinderii, a centralei tre
buie să ia măsuri, de completare a 
acestei secţii cu cîteva maşini cheie 
de mare productivitate ea: 1—2 ma
şini de broşat, maşini de caneiaî, 
strunguri speciala etc". La secţia 
arcuiri spirale înfăşurate ia rece - 
afirma ing. Dumitru Baltcş, şefu! 
secţiei, tinind cont de faptul că a- 
ceastă secţie execută mii de repere 
de arcuri, este necesară mecanizare') 
şi automatizarea, dacă e posibil, „ 
unor operaţii care în prezent se exe
cută manual. Aceasta ar duce ev; 
dent Ia creşterea productivităţii 
muncii, care îiî prezent esté .sub 
media înregistrată pé întreprindere.

Secretarul comitetului de partid 
pe întreprindere, îng. liarie Muntea- 
nu. a jalonat cîteva din direcţiile 
care trebuie să stea in atentia co
mitetului ds partid, a consiliului os- 
menilor muncii, a tuturor cadrelor

.(Continuare In pag. a lî-a) 
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! ,,Nu vom lăsa necultivată j 
I nici o palmă de teren“ \

 ̂TELE-TOP ’74
l a  S i b i u

Cooperatorii din MOŞNA ac
ţionează intr-un efort comun, pe 
multiple planuri, pentru a folosi 
cit mai eficient fondul funciar. 
Am remarcat îndeosebi atenţia 
ce sg acordă ridicării gradului 
de fertilitate a solului — „Ne-ara 
prevăzut pentru acest an, ne spu
ne brigadierul de cîmp Fritz 
Mantsch, să fertilizăm cu îngră
şăminte chimice o suprafaţă de 
200 hectare cu 
grîu şi 200 hec
tare ce urmează 
să fie însămîn- 
ţate cu porumb 
boabe, aplicînd 
doze de 150 kg 
la hectar. La gră
dină, pe întreaga suprafaţă de 
20 hectare, vom administra cîte 
250 kg azotat de amoniu şi 150 
kg superfosfat la hectar, iar pe 
60 hectare cultivate cu trifoi am 
şi aplicat cîte 150 kg superfosfat 
Ia hectar. Importante suprafeţe 
de terenuri urmează să fie fer
tilizate cu îngrăşăminte naturale, 
în care scop am transportat în 
cîmp aproape 4 000 tone din a- 
cest material pentru lequme. 
sfeclă de zahăr, cartofi”.

— După cîte ştim, aproape în 
fiecare an, pe unele terenuri sínt 
revărsări sau stagnări de ape. Ce 
lucrări vor fi executate pentru 
combaterea excesului de umidi
tate?

— In hotarul numit »Tău”, cu 
ajutorul secţiei de mecenizare şî 
al cooperatgrilor, vom săpa un 
canal în lungime de 2 000 m, sco-

ţînd astfel de sub influenţa ex
cesului de umiditate o suprafaţă 
de 50 hectare fineţe naturale. In 
hotarul „Colnici", vom săpa, de 
asemenea, un canal în lungime 
de 1 500 m, pentru desecarea u- 
nei suprafeţe de 6 hectare teren 
arabil. Şi în hotarul „Arpen- 
doala” avem posibilitatea să dăm 
în producţie o suprafaţă de 4 
hectare, în care scop vom con-

PAM INTUL-AVUJIE NAJIONALA DE PRIM-RANG 
DĂRUIEŞTE ROD BOGAT NUMAI CELUI HARNIC Şl PRICEPUT

strui şi aici un canal de scurge
rea apelor.

Avem însă şi unele terenuri in 
păşuni şi fineţe care, din cauza 
împăduririi, aproape că nu mai 
produc nutreţuri. O astfel de 
parcelă există în hotarul numit 
„Dealul Morii". Aici, pe o supra
faţă de 20 hectare, am început 
deja lucrările de defrişare, care 
pînă la începerea campaniei a- 
gricole de primăvară trebuie să 
fie terminate. Suprafaţa respec
tivă va fi reînsămînţată, asigu- 
rînd astfel o producţie sporită 
de fîn. în „Coasta Morii“ avem 
o altă suprafaţă de fineţe, unde 
ne-am prevăzut să construim un 
canal principal pe 2 000 m şi ca
nale secundare pe mai bine de 
8 000 m. tn păşune, pe lîngă cu
răţatul mărăcinişului, buruienilor 
şi nivelatul muşuroaielor, pe 200

hectare vom aplica îngrăşăminte 
chimice, iar pe 10 hectare _ în
grăşăminte naturale. La lucrările 
de îmbunătăţire pe pajiştile na
turale participă zilnic peste 60 
ţărani cooperatori. A fost cură
ţită o suprafaţă de 160 hec
tare păşune. Totodată, am trecut 
la administrarea îngrăşămintelor 
chimice. Şi pe 150 hectare fineţe 
naturale se vor administra în 

medie cîte 150 
kg azotat de a- 
moniu la hec
tar.

Dar noi mai a- 
vem şi o mare 
suprafaţă cu vi
ţă de vie pe rod. 

Peste 80 de hectare. în multe 
părţi via are goluri care nu pot 
fi completate, din cauza poziţiei 
terenului, iar pentru ca aceste 
goluri, în suprafaţă de 2 hectare, 
să nu rămînă nefolosite, am sta
bilit să le cultivăm cu sfeclă fu
rajeră şi alte plante de nutreţ”.

— Există pe hotar şi multe dru
muri inutile. Ce măsuri veţi în
treprinde pentru ca aceste tere
nuri să fie redate circuitului a- 
gricol?

— Consiliul de conducere a 
hotărît să refacem drumurile 
vechi pentru oa să poată fi cir
culate. Drumurile inutile vor fi 
arate şi, însămînţate, punînd ast
fel în producţie circa 8 hectare 
de teren agricol. Cooperatorii 
noştri nu vor lăsa necultivată 
nici o palmă de teren.

P. BADEA

Populara emisiune concurs de mu
zică uşoară românească „Tele-Top“ a 
fost găzduită pentru prima oară de 
Sibiu în această primăvară timpurie, 
graţie excelentei prezenţe artistice 
şi muzicale a tînărutui interpret si- 
bian Ricky Dandel care ieri, în cea 
de-a patra etapă a concursului de 
creaţie, a fost încununat cu laurii 
victoriei, melodia lui — „Eram copii" 
— fiind declarată cîştigătoare du
pă trei prezenţe succesive în „Tele- 
Top“. Adresăm talentatului cîntăreţ 
şi compozitor sibian sincerele noas
tre felicitări!

Concursul de creaţie a continuat 
cu prezentarea a 5 piese dintre care 
juriul, format din 10 membri, a de
semnat drept cîştigătoare melodiile 
„Albastrul unei mări imaginare" de 
Nancy Brandes, conducătorul for
maţiei „Roşu şi Negru“, în interpre
tarea cunoscutei soliste Dida Drăgan 
şi „Astăzi cînt şi eu de dor” de Iu- 
liu Merca, chitaristul formaţiei 
„Mondial“, în interpretarea Mirabe- 
lei Dauer.

Partea a doua a spectacolului a 
prilejuit o frumoasă afirmare a miş
cării muzicale sibiene, reprezentată 
prin trei formaţii care au vădit o 
bună pregătire, ilustrînd, în acelaşi 
timp, diversitatea genurilor muzica
le practicate in oraşul de pe Cibin.

Big-band-ul lui Erik Manyak a lă
sat impresia unei formaţii robuste, 
cu nebănuite posibilităţi interpreta
tive. De mult succes s-a bucurat 
recitalul clarinetistului Aurelian Plă- 
iaş. Debutul lui — sub privirile a 
peste 700 de sibieni şi ale ochilor 
ciclopici ai camerelor de luat ve
deri ale televiziunii — este de bun 
augur.

Pentru prima oară într-un specta
col eterogen cum a fost cel de .marţi 
seara de la Casa de cultură a sindi
catelor jazz-ul a avut ponderea, fiind 
reprezentat de încă o formaţie a clu
bului de jazz sibian, „VOCAL JAZZ 
ÓUARTET”, compus din Marius Du
mitru, Nicolae Ionescu, Mircea Po- 
pescu şi George David. Apărînd 
pentru prima oară într-un concert 
de anvergură, tînăra formaţie a fă
cut o impresie deosebită atît spec
tatorilor cît şi specialiştilor de la 
televiziune, ■ care au înregistrat două 
piese.

Unic în ţară, „Vocal jazz quartet" 
se pregăteşte cu seriozitate pentru 
viitoarele confruntări cu marele pu
blic. Programul a fost încheiat de 
cunoscuta formaţie „Stereo", care a 
lăsat o bună impresie prin sunetul 
plăcut, prin valoarea incontestabilă 
a instrumentiştilor şi a soliştilor 
Ricky Dandel şi Adrian Orlea.
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DIALOG CU CITITORII
— P e  te m e  g u r id ic e  —

#  Indemnizaţia de naştere, tova
răşe F. N. (Miercurea Sibiului), este 
un drept al mamei, acordarea ei ne- 
fiind influenţată de faptul dacă co
pilul s-a născut viu sau mort, este 
în viaţă, este sau nu în întreţinerea 
mamei. In conformitate cu dispozi
ţiile legale în vigoare, indemnizaţia 
se acordă indiferent de datele cind 
au avut loc naşterile anterioare. Men
ţionăm că şi în cazul copilului năs
cut mort se eliberează (la cerere) 
certificat de naştere pe care se face 
menţiunea „născut mort” — rubrica 
prenumelui nemaicompletîndu-se. 
Urmează a vă adresa Consiliului 
pop i' iţ aî,-,. /•ptura/iei MIERCUREA 
SIBIULUI, care vă va reglementa 
situaţia.

«Centrul da Informară ţi documen
tare  al Casei da cultură a sindica

lelor Sibiu

Foto i FRED NUSS

Dezbaterile 
au evidenţiat
(Urmare din pag. I)

' «
de conducere din întreprindere, pe 
anul in curs; „Problemei calificării 
cadrelor, în special a muncitorilor 
necalificaţi, nu i se acordă atenţia 
cuvenită. Trebuie să plecăm mai 
mult urechea la probleme, multi
plele probleme, pe care le ridică 
oamenii, la propunerile care le fac. 
Multe utilaje, plătite cu valută, stau 
luni de zile nemontate, în timp ce 
întreprinderea reclamă că nu are 
maşini şi utilaje suficiente. Există 
S.D.V.-uri care se execută de 2—3 
ori datorită fie proastei documenta
ţii, fie neglijentei executanţilor etc. 
Dacă comitetul de partid, conduce
rea întreprinderii vor urmări tradu
cerea în practică a celor 90 de 
măsuri ale planului tehnico-organi- 
zatoric întocmit pe acest an, dacă 
fiecare muncitor, maistru, şef de 
secţie, cadru de conducere îşi vor 
face datoria la locul de muncă în 
mod exemplar, cu siguranţă că sar
cinile de plan vor fi realizate“.

Pentru a avea o imagine sintetică 
asupra aspectelor care s-au dezbă
tut în cadrul adunării generale a oa
menilor muncii de la I.P.A. Sibiu, 
trebuie arătat că problemele produc
tivităţii muncii, calităţii produselor, 
reducerea cheltuielilor de producţie, 
folosirea raţională a maşinilor şi u- 
tilajeîor, creşterea coeficientului de 
schimburi, pregătirea forţei de mun
că, introducerea tehnologiilor mo
derne de fabricaţie, punerea în func
ţiune la termen a obiectivelor, spo
rirea beneficiului, creşterea renta
bilităţii produselor, problemele com
plexe de organizare superioară a 
producţiei şi a muncii etc. au stat 
în centrul dezbaterilor.

S-a discutat într-un spirit de exi
genţă, responsabilitate şi maturita
te politică, proprie acestui harnic 
colectiv de muncă, în hotărîrea lui 
fermă, de neclintit, de a realiza tn 
iv.od exemplar, aşa cum de altfel a 
ştiut să o tacă de nenumărate ori, 
«arcinile sporite de plan pe acest an.

99 Cupa tin e re tu lu i“ f in iş
Sîmbătă şi duminică s-au desfă

şurat ultimele întreceri ale fazelor 
municipale şi judeţene din cadrul 
competiţiei de masă cu caracter re
publican — „Cupa tineretului” — 
care, pe parcursul a trei luni de 
întreceri, a angrenat 38 000 de ti
neri între 6 şi 30 de ani.

Programate pentru a se desfăşura 
pe parcursul a două zile, întrecerile 
de schi-slalom şi cros pe schi, de 
la Păltiniş, au fost „comprimate" 
înţr-o singură zi, fapt ce a permis 
concurenţilor să se bucure de con
diţii optime de întrecere. La con
curs au participat 63 tineri şi ti
nere din satele şi' comunele jude
ţului şi r42 din întreprinderile şi 
instituţiile judeţului, care au con
curat pentru categoria de virstă 
pină la 30 de ani.

Iată campionii judeţului care vor 
participa la etapa finală pe ţară tn 
zilele de 23—24 februarie la Po
iana Braşov.

SLALOM: (întreprinderi) fete:
Dorina Popescu („Textila" Cisnă-
die); băieţi: Mircea Dordea (I.P.A. 
Sibiu).

FOND — fete: Adriana Arcaş 
(„Steaua roşie“ Sibiu); băieţi: Sig
frid Meyerbrucler (I.P.A. Sibiu).

SLALOM (Tineri de la sate) — 
fete: Ana Ihora (Răşinari); băieţi:
Ion Motronea (Răşinari); FOND — 
tete: Maria Naiţă (Răşinari); băieţi: 
Ion Hanciu (Sălişte).

întrecerile etapei judeţene la pa
tinaj viteză — categoria 11—14 ani 
— desfăşurate pe patinoarul arti
ficial din Sibiu, s-au bucurat de
prezenţa la start a 48 tineri şi ti-

H a n d b a l

CUPA DE IARNA i t
19

Luni s-a desfăşurat în Sala arma
tei meciul dintre divizionara A „In
dependenţa", şi campioana judeţului 
nostru, meci contînd pentru etapa 
a cincea din cadrul competiţiei 
„Cupa de iarnă".

După „duşul rece" din etapa a 
patra, cu Roth în formaţie, jucătorii 
de la Independenţa au prestat un 
joc bun, cu multe faze frumoase. 
Acest meci a constituit totodată şi 
o verificare a lotului de la „inde
pendenţa“ Sibiu, care, la sfîrşitul 
săptămînii, participă la un turneu 
la Piteşti.

Iată realizatorii golurilor: Oană 
(8); Roth, Schnaepp, Fleischer (cite 
5); Săcăşan (4); Kentzel (3) şi Nébu 
(2) pentru Independenta respectiv 
Litschel, Baba (cîte 5); Hartmann (2); 
Gross şî Kirschner pentru Antome- 
canica.

80— 73 6 
44— 36 4 
63— 55 2 
80—105 2

76—127 0

Clasamentul după patru etape:
1. Nitr. Făgăraş 4 3 0 1 100— 71 6
2. Indep. Sibiu 4 3 0 1 105— 81 6
3. A.S.A. „Victoria“

Sibiu 4 3 0 1
4. Met. Copşa M. 3 2 0 1
5. Şc. sp. Sibiu 3 10  2
6. Autóm. Med. 4 10  3
7. A.S.A. „Gh. Lazăr"

Sibiu 4 0 0 4
în clasamentul golgeterilor situa

ţia este următoarea: Cotruţa (A.S.A. 
„Gh. Lazăr“) 24 goluri; Orbulescu 
(A.S.A. „Gh. Lazăr"), Litschel (Auto- 
mecanica Mediaş), Oană (Inde
pendenţa) şi Puchin (Nitramonia Fă
găraş) cîte 22; Taflan (Nitramonia 
Făgăraş) şi Baba (Automecanica Me
diaş) cîte 19; Hudea (Şcoala spor
tivă) şi Schmidt (Independenţa) cîte 
16.

THEODOR BEBU

nere. Iată ordinea primilor trei cla
saţi: iete: Sabine Köfer (Şcoala qe- 
nerală nr. 14 Sibiu), 2. Edith Bosch 
(Agnita), 3. Laura Dordea (Şc. ge
nerală nr. 21 Sibiu); băieţi: i. Heinz 
Gromes (Şc. generală nr. 12 Sibiu), 
2 Günter Arter (Şc. generală nr. 
15 Sibiu), 3. Gustav Seifert (Şc. ge
nerală nr. 18 Sibiu).

Tenis de masă. — Desfăşurate 
concomitent in două săli — Casa 
de cultură a sindicatelor (pentru 
tinerii din întreprinderi) şi Casa de 
cultură a tineretului (pentru tinerii 
din şcoli) — întrecerile de tenis de 
masă, faza pe municipiul Sibiu, au 
atras peste 180 concurenţi. Rezul
tate: categoria 11—14 ani fete: 1. 
Doina Coţovan (Şc. gen. nr. 16 Si
biu), 2. Mellita Vetro (Cristiani, 3 
Bianca Mărgineanu (Şc. gen. nr. 19); 
băieţi: 1. Gerhard Krender (Şelim- 
băr), 2. Toma Vasiu (Şc. gen. nr. 
16, Sibiu), 3. Matei Liebhardt (Cris
tian); categoria 15—19 ani fete: 1. 
Lenuţa Cîmpeanu (I.P.A. Sibiu), 2. 
Aurica Costea (Dumbrava), 3. Va- 
silica Gorobeţ (Independenţa); bă
ieţi: 1. Francisc Török (I.P.A.S.), 2. 
Bucur Balcaş (AMET), 3. Viorel 
Teuşan („Flamura roşie1'); pînă la 
30 de ani — băieţi: 1. Doru Zam- 
firescu (I.R.E.S.), 2. Petru Cohut
(Independenţa), 3. Viorel Cîmpeanu 
(MACO).

Finala pe judeţ la tenis de masă 
va avea loc în zilele de 2—3 mar
tie.

ILIE IONESCU

% In cazul clădirilor de locuit, 
tovarăşe Ion Aron (Sibiu), cheltuie
lile privind consumul de gaze afe
rent bucătăriilor se repartizează pe 
locatarii principali proporţional cu 
numărul persoanelor. Cheltuielile 
aferente Încălzirii bucătăriei sa de
falcă potrivit criteriului stabilit 
pentru repartizarea cheltuielilor de 
încălzire, şi anume, suma de plată 
ce revine fiecăruia din cota calcu
lată pe apartament stabilindu-se pro
porţional cu suprafaţa locativă de
ţinută în exclusivitate de fiecare 
locatar.

•  tn situaţia dv. tovarăşe Kate
rina Zimer (Richiş) singura posibili
tate pe care o aveţi este de a vă 
adresa Judecătoriei Mediaş, pentru 
obligarea tatălui fetiţei la . plata 
pensiei alimentare şi a alocaţiei de 
stat.

#  In conformitate cu dispoziţiile 
legale în vigoare, numai proprieta
rul unui teren poate obţine autori
zaţie pentru construirea unei case 
pe acel teren. împărţirea terenului 
de care vorbiţi în scrisoare, fără 
desmembrarea acestuia făcută cu 
forme legale, nu are nici un efect 
juridic, prin aceasta dv. nedevenind 
proprietarul terenului. Nu înţelegem 
cum de planul pentru casă a fost 
făcut pe numele socrilor, tovarăşe 
Simion Schuller (Mediaş), iar autori
zaţia s-a eliberat pe numele dv. 
Urmează a vă adresa Serviciului de 
sistematizare şi arhitectură al Con
siliului popular al municipiului Me
diaş, singurul organ care cunoscînd 
cauza o poate reglementa în spiri
tul legii.

@ Există o neconcordanţă între 
cele ce ne scrieţi, tovarăşe Ion Ar
caş (Alămor). Dv. susţineţi că unul 
din gemeni a decedat la spital, iar 
spitalul susţine că acesta a fost 
născut mort. Indiferent care este 
situaţia, trebuia să obţineţi un cer
tificat medical constatator al dece
sului şi pe baza acestuia să decla
raţi decesul la comitetul executiv 
a l ' consiliului popular al locului 
unde s-a produs decesul, aceasta în 
termen de 3 zile de la data încetării 
din viaţă. în cazul în care decesul 
nu a fost declarat şi înregistrat în 
termenul de mai sus, înregistrarea 
se face numai pe baza aprobării 
date de organele locale ale procu
raturii, căreia urmează a vă adresa.

TEODOR ŢEREANU
jurist

Un răspuns
In ziarul de sîmbătă se punea în

trebarea: de ce echipa de handbal 
A.S. „Universitatea" Sibiu nu a fost 
acceptată să participe la competiţia 
dotată cu „cupa de iarnă“.

Am primit de la tovarăşul loan 
Schuschnig, preşedintele Comisiei de 
competiţii din cadrul Comisiei jude
ţene de handbal, următorul răspuns: 
„Marţi, 12 februarie a.c., la şedinţa 
comisiei s-a  prezentat'un reprezen
tant al A.S. Universitatea să se 
intereseze ce forme trebuie îndepli

nite pentru afiliere. Competiţia „Cu
pa de iarnă" este la a patra etapă 
şi nu se mai, putea accepta partici
parea acesteia. Posibilităţile de pre
gătire sínt numeroase şi tare bucu
roşi am fi dacă i-am vedea pe stu
denţii sibieni jucînd în campionatul 
judeţean“.

Sperăm că intenţiile universitarilor 
de a juca handbal vor fi materiali
zate spre satisfacţia noastră a tutu
ror.

m• • • • • • • • • • • •

Preturi la legume şi fructe
DENUMIREA PRODUSULUI U/M

Preţ de 
cumpărare

Preţ plafon 
de vînzare 

cu amănuntul

II Ex.

1. Ciuperci cultivate kg
2. Pătrunjel rădăcini „
3. Salată verde

(călit. I, minimum 80 gr buc 
(călit, tl-a, minimum 5Ö gr „

4. Spanac verde kg
5. Ţelină
6. Pere grupa A
7. Pere grupa B „

0,70

— 27

0,50 —
2,25 —

I II

23 18
3 2,65

1 _
_ 0,75

4,25 3,25
3,50 2,90
4 3,25
3,25 2,65

Potrivit deciziei nr. 94/1974, a Comitetului executiv al Consiliulni 
popular al judeţului Sibiu, preţurile de cumpărare se aplică din ziua 
de 21 februarie 1974, iar preţurile de vînzare din ziua de 22 februa
rie a.c..

V

întreprinderea 
„Dumbrava” Sibiu

ANGAJEAZĂ:
1 inginer energetician 
1 diriginte de şantier.

Mica puMi

I.C.S. mixtă Mediaş
cu sediul în Piaţa Republicii nr. 16, înscrie tinere ab
solvente ale şcolii generale de 8 ani la cursul de iniţiere 
în meseriile:

— ospătar, bucătar, barman, bufetier, vînzător.

Informaţii suplimentare se primesc la biroul perso
nal.

A  • -I

întreprinderea 
TEXTILA“ Cisnădie

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

— revizor contabil sau revizor contabil principal

Concursul se va ţine la data de 27 februarie 1974, 
iar actele pentru concurs vor fi depuse la biroul per
sonal.

Condiţii de studii şi vechime conform Eegii nr. 12/ 
1971.

Baza judeţeană de aprovizionare 
tehnico-materială Sibiu

ANGAJEAZĂ URGENT:
PRIN CONCURS SAU TRANSFER,

în condiţiile Legii nr. 12/1971:
— economist principal, cunoscător în probleme 

de plan.
Relaţii suplimentare la sediul unităţii din Piaţa 

Republicii nr. 11.

PIERDUT legitimaţie nr. 2 221, eli
berată de I.P.A.S. pe numele Roşea 
Vasile. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 1 651, eli
berată de I.P.A.S. pe numele Mari- 
nescu Marina. O declar nulă.

CUMPĂR casetofon-radio auto. In
formaţii telefon 1 24 15, orele 18—21.

BUCUREŞTI — schimb apartament 
două camere, bloc, cu Sibiu similar. 
Relaţii 1 16 45 sau. Bucureşti 50 53 59,

PIERDUT legitimaţie nr. 74 619, e- 
Iiberată de l.R.T.A. Sibiu pe numele 
Fusoi loan. O declar nulă.

VÎND casă, două camere şi bu
cătărie. Sibiu, 9 Mai 33, (I.C.V.A.).

SCHIMB cameră, bucătărie, căma
ră, central, cu garsonieră. Telefon 
1 43 60, orele 17—20.

îndurerata familie Vulcu mul
ţumeşte Pe această cale tuturor 
colegilor şi prietenilor care au 
condus pe ultimul drum pe cel 
care a fost

Dr. GHIŢĂ VULCU

Ca dispoxiţia

SIBIU: PACEA. Trecătoarele iubiri 
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00;
21.00) ; ARTA: Luna furioasă (orele
9,30; 11,45; 14,00; 16,15; 18,30; 20,45); 
TINERETULUI: Fata din Istambul
orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; INDEPENDENŢA: Baltagul 
(orele 9,00; 11,00; t4,30; 16,30; 18,30;
20.30) .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Capcana 
(orele 9.00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI; Autostop (o- 
rele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Copiii că
pitanului Grant (orele 11,00; 16,00; 
18,00 şi 20.00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE!
Trăind în libertate (orele 18,00 şi
20.00) .

COPŞA MICĂ: POPULAR: María 
Sluart (orele 17,00 şi 19,00).
OCNA SIBIULUI: Gentlemenii noro
cului (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Misterul din insula
Balffe (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Maria Stuart (orele 17,00 şi 19,00).

Teleglob. China în haine de lucru. 
18,20 — Universitatea TV. 18,55 — 
Film serial pentru copii. George (re
luare). 19,20 — 1001 de seri. 19,30 — 
Telejurnal. 20,00 — Seară pentru ti
neret. 21,45 — Publicitate. 21,50 — 
Senza Rete. Spectacol distractiv re
alizat de Televiziunea italiană. 22.15 
— 24 de ore.

Moles: Sociodinamica culturii. Edi
tura ştiinţifică; Virgil Teodorescu: 
Heraldica mişcării. Versuri. Editura 
Eminescu; Gib I. Mihăescu: Vedenia. 
Nuvele. Editura Minerva; Paul Os- 
terrieth: Copilul şi familia. Editura 
didactică şi pedagogică; * * *: Meta
le şi aliaje neferoase (Standarde şl 
comentarii)» Editura tehnică.

16,00—17,00 — Teleşcoală. 16,00 — 
Ştiinţe sociale (consultaţii). 16,20 — 
Album istoric. Pintea Viteazul. 16,35 
— Fizică. 17,30 — Telex. 17,32 — 
Curs de limba germană. 18,00 —

Ion Trăistaru: Reproducţia socială 
in condiţiile revoluţiei tehnico-ştiin- 
ţiiice. Editura politică; Abraham A.

•  • § • • • •

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme relativ călduroasă cu 
cerul variabil, temporal noros. Lo
cal, va ploua slab. Vintul va sufla 
potrivit din sectorul sud-estic şi su
dic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între minus 2 şi plus 3 
grade, iar cele maxime între 8 sl 
13 grade.
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«  m
obiectiv de mare răspundere pentru 

şcoala şi întreprindere
Succesul deplin în realizarea 

educaţiei tineretului şcolar prin 
muncă şi pentru muncă nu poate 
fi conceput fără colaborarea rod
nică a şcolii cu unităţile produc
tive. Problema relaţiilor de acest 
fel a şcolilor ou întreprinderile 
patronatoare a fost analizată, re
cent, la Comitetul municipal de 
partid Mediaş, într-o consfătuire 
cu cei mai competenţi factori de 
răspundere — directorii unităţilor 
economice şi ai instituţiilor şco
lare.

Rezultă din această a treia con
sfătuire faptul că, dacă cu doi- 
trei ani în urmă, relaţia şcoală- 
întreprindere se rezuma la cîteva 
vizite ale elevilor prin secţiile 
productive, la dotarea atelierelor 
şcolare cu utilaje şi scule cu un 
avansat grad de uzură, acum se 
poate vorbi despre integrarea e- 
levilor mai marb în fluxul produc
ţiei, despre executarea unor re
pere sau confecţionarea integrală 
a unor obiecte din planul de 
producţie al întreprinderilor în 
atelierele şcolare, despre crearea 
de microsectii productive în şcoa
lă şi conducerea activităţii de 
producţie de către maiştrii şi teh
nicienii, din uzină etc. Asemenea 
exemple pozitive constatăm la 
Liceul Ştefan Ludwig Roth, unde 
se efectuează, în microsectii, lu
crări de asamblare a aparaturii 
electrice de joasă tensiune, de 
confecţionare de extenso,are pen
tru exerciţii fizice, de asamblare 
de piese pentru cărucioarele de 
copiij lucrări de mecanică fină 
pentru Automecanica şi de trico
taje pentru o întreprindere din 
Agnita in atelierele şcolare de 
la Liceul Axente Sever etc.

Un important pas au făcut a- 
tît liceele^de cultură generală cit 
şl şcolile generale în realizarea 
unor planuri de producţie proprii, 
care se ridică la 75 000 lei la li
cee şi 6—7 000 lei la şcolile ge
nerale, valori obţinute prin vîn- 
zarea obiectelor lucrate de elevi 
în anul şcolar-4(^72—1973. - . — —

Problemele discutate la recenta 
consfătuire vădesc o mai mare 
grijă pentru dotarea atelierelor 
şcolare cu utilaje şi scule de mai 
bună oalitate şi de organizare ju
dicioasă şi eficientă a activităţii 
elevilor care fac practica direct 
în uzină şi cărora trebuie să li 
se o-fere, la sfîrşitul cursurilor, un 
atestat profesional.

S-a desprins, ca o cerinţă, pre
zenţa mai frecventă a ingineru
lui, tehnicianului din Întreprinde
re in atelierul şcolar pentru asis
tenţă şi îndrumare tehnică în or
ganizarea muncii şl dotarea aces

tuia apropiată de cerinţele uzinei.
In acest sens remarcăm anga

jamentul conducerii Fabricii de 
geamuri de a organiza un atelier 
model la Şcoala generală nr. 3.

în ceea ce priveşte dotarea şco
lilor cu utilaj şi aparatură tehni
că, multe conduceri de întreprin
deri manifestă interes în a spri
jini şcolile.

Un alt aspect al activităţii de 
colaborare îl constituie instruirea 
elevilor direct în producţie, în 
uzină. Se constată că în multe 
cazuri elevii, sínt puşi să efectue
ze operaţii foarte simple, fapt ca
re nu le facilitează însuşirea unor 
deprinderi practice în direcţia u- 
nei calificări. Astfel ziua de prac
tică afectată săptămînal se iro
seşte inutil. Se impune, deci, o 
mai atentă supraveghere şi îndru
mare a elevului la locul de mun
că de către şeful de secţie, 
maistrul sau muncitorul însărri- 
cat cu instruirea lui. O rezolvare 
rezonabilă în această direcţie a 
problemei activităţii productive a 
elevilor mai mari o constituie or
ganizarea în continuare de micro
sectii la nivelul şcolilor. Aceasta 
în primul rînd ar descongestiona 
secţia productivă din uzină de 
aglomeraţia de elevi, uşurînd 
desfăşurarea accelerată a activi
tăţii, în al doilea rind ar cointe
resa întreprinderea în organiza
rea acestora, deoarece, parte din 
planul de producţie al uzinei s-ar 
efectua, aici, cu aportul elevilor, 
sub îndrumarea directă a specia
liştilor din uzină, şi, în al treilea 
rînd, ar solicita participarea di
rectă a elevilor la procesul de 
producţie cu consecinţe educati
ve evidente permiţînd: emulaţia, 
responsabilitatea pentru calitate, 
satisfacţia faptului împlinit etc. 
Deci, s-ar realiza o antrenare mai 
largă, o supraveghere mai aten
tă, mai concretă a muncii ele
vilor. De altfel, experienţă, în a- 
cest sens, avem. Ea trebuie doar 
extinsă. Fabrica „8 Mai" s-a obli- 

.-gat-să. organizâze_La .Şcoala nr. 4 
o astfel de microsecţie. Mai rămi- 
ne ca în spaţiul destul de încă
pător al Şcolii generale nr. 7, 
Uzina mecanică, împreună cu al
te întreprinderi, să facă acest lu
cru.

S-a desprins din această con
sfătuire de lucru că în şcoli exis
tă o rezervă da forţă de muncă 
de mare valoare socială, care tre
buia canalizată cu grijă spre o 
muncă utilă societăţii, sprijinită 
cu multă răspundere, pentru ur
mărirea consecventă a Idealului 
profesional în scopul unei ferici

te integrări sociale în viitorul a- 
propiat. Posibilităţi sint. E nece
sar doar să depăşim inerţia, să 
manifestăm mal multă operativi
tate.

Roadele pregătirii practice, pro
ductive a elevilor sínt vizibile 
pretutindeni aşa că drumul nu 
este incert, ci se bazează pe o 
experienţă deja cîştigată care se 
cere practicată la dimensiuni mai 
largi.

Pjof. ILIÉ OLARU

M a r i a  M u n t e a n  I X
— De ce IXÎ

— Mi-a intrat, aş zice, In sîn- 
ge ca atunci cînd mă întreabă 
cineva cum mă, cheamă să spun 
şi cifra fiindcă aşa sínt trecută 
in scriptele întreprinderii spre a 
mă deosebi de alte numeroase 
Maria Muntean.

— De ce crezi că le bucuri 
de aprecierea celor cu care 
munceşti?

— Poate pentru că sínt o fire 
deschisă. Poate fiindcă m-am in
tegrat repede colectivului. Poate 
pentru că fiind tînără, m-am stră~ 
duit să fiu între cei din frunte.

— Numai tinerii încearcă să 
se afirme?

— In general, da. Aici, la „Stea
ua roşie“, majoritatea o alcătu
iesc femeile. Cînd ai familie, co
pii, o serie de griji şi necazuri 
fără tangenţă cu locul de mun
că, o mare parte din energie o 
dăruieşti rezolvării acestora. Pan-

Asigurorea unor materiale didactice in diverse domenii, executate In 
bună parte cu ajutorul elevilor liceului „Gheorghe Lázár" din Sibiu, 
înlesneşte desfăşurarea în bune condiţiuni a orelor de curs. In fotogra
fie: aspect din cabinetul de geografie, recent infiinţat

Marginalii la o semnificativă dezbatere
Secretariatul Comitetului jude

ţean Sibiu al U.T.C. a organizat 
săptămîna trecută o dezbatere pe 
tema: „Tineretul — factor activ 
în înfăptuirea cincinalului îna
inte de termen", la care au par
ticipat secretari ai organizaţiilor 
U.T.C. din respectivele unităţi. 
Cu acest prilej s-a analizat mo
dul cum s-a desfăşurat întrecerea 
pe anul încheiat, trecîndu-se în 
revistă rezultatele obţinute, pre
cum şi' unele mijloace cit 
mai eficiente de evidenţiere a 
realizărilor anului în curs.

Ceea ce s-a desprins cu preg
nanţă din cuvîntul participanţi
lor a fost exigenţa şi maturitatea 

•politică cu care tinerii au inter
pretat cifrele, făcînd dovada în
ţelegerii, pînă la detaliu, a exis
tenţei unor rezerve interne la
tente, care trebuie depistate şî 
valorificate. In acest context, an
gajamentele asumate în întrecere 
ia capitolul muncă patriotică au 
fost îndeplinite, realizîndu-se un 
volum de lucrări nefinanţate în 
valoare de peste 93 milioane lei 
şi 1,5 milioane lei lucrări finan
ţate. Totodată, s-au obţinut 13,1 
milioane lei economii, prin redu- 
cerea sau raţionalizarea consu
murilor de materii prime şi ma- 
teriale, carburanţi, lubrifianţi şi 
energie electrică. Un număr de 
35 de tineri au participat la am
pla şi eficenta mişcare de ino
vaţii, demonstrînd prin valoarea 
economiilor antecalculate,  ̂de a- 
proximativ 2 milioane lei, pre
ocupările tehnice deosebite ale 
tinerilor antrenaţi în domeniul 
studierii noului şi aplicării lui în 
producţie. In acelaşi timp, larga 
participare la olimpiade şi dife
rite concursuri profesionale s-a 
soldat cu lucrări a căror efi
cienţă se cifrează în jurul a zece 
mii lei.

Este un bilanţ succint, edifica
tor in ceea ce priveşte preocu
parea tinerilor în cîmpul larg al 
problematicii economice cu care 
se confruntă colectivele de ti
neri din unităţile industriale, in 
scopul realizării exemplare a sar
cinilor de plan. Este rezultatul 
unei munci politice susţinute 
desfăşurată de activul organiza
ţiei judeţene U.T.C. în rîndul 
membrilor ei, care s-a îmbinat 
armonios cu întîlnirile de lucru 
între tineri şi conducători ai pro
ceselor de producţie şf ai între

prinderilor. Semnul acestor roa
de, care prefigurează altele, de 
dimensiuni sporite, îl întîlnim 
înscris cu majuscule în cartea 
de onoare a muncii, unde, rapor
tat la numărul de tineri antre
naţi în întrecerea „Tineretul — 
factor activ în înfăptuirea cinci
nalului înainte de termen", pe 
anul trecut, fiecare al cincilea 
tînăr este cel puţin evidenţiat o 
dată, iar al zecelea este fruntaş.

A fost o dezbatere de mare 
utilitate, reliefînd prin formă şi 
conţinut voinţa şl hotărîrea una
nimă a tinerilor de a-şi materia
liza angajamentul luat ca prin- 
tr-o largă şi diversificată partici
pare să-şi aducă contribuţia la 
înfăptuirea înainte de termen a 
cincinalului. In această idee, urmi 
din scopurile întrunirii — care, 
de fapt, s-a şi atins — a fost

acela de a prezenta în plen toate 
iniţiativele bune, demne de a fi 
preluate şi adaptate, acolo unde 
este cazul, la condiţiile locurilor 
de muncă din întreprinderi. S-a 
detaşat, astfel, necesitatea impul
sionării muncii de atragere şi ac
tivizare a tineretului în acţiuni 
diverse, generatoare de rezultate 
remarcabile. Interesantă a fost 
intervenţia tânărului Dumitru Tu
dorán, de la întreprinderea „Emai
lul roşu" din Mediaş, care a fă
cut precizarea că numai prin con
cursuri profesionale, în 1974 se 
apreciază a se realiza o produc
ţie în valoare de 500 mii lei, iar 
produsele confecţionate vor deţi
ne o pondere de peste 95,2 la su
tă, la calitatea I. Idei valoroase 
şi observaţii de mare eficacitate 
practică s-au desprins şi din dis
cuţiile purtate în jurul unor pro

blem« oare mal anihilează rezul
tatele pozitive de ansamblu ale 
colectivelor de muncă. Este vor
ba de tineri care nu reuşesc să 
se integreze cu destulă rapidita
te în producţie, care mai absen
tează sau dau rebuturi etc.

Inmănunchiate, concluziile dez
baterilor au reliefat semnificaţia 
politică a iniţiativei „Tineretul —• 
factor activ in realizarea cincina
lului înainte de termen", în con
ştiinţa fiecărui tinăr. Anul înche
iat, bilanţul pozitiv care-1 carac
terizează, constituie un suport, 
un cîştig material şi uman in di
recţia continuării acţiunii. Este o 
demonstraţie pe viu că iniţiativa, 
mai mult decit lăudabilă, trebuie 
ridicată în '74, la noi dimensiuni 
cantitative şi calitative.

V. BARBU

tiu mine principiala preocupare 
rămine să-mi fac cît mai bine da
toria Ia fabrică. Pentru, mine şi 
pentru alţii ca mine.

— Ciţi ani ai? De cînd lu
crezi aici?

—. M-am născut la 14 octom
brie 1953 in Armeni şi lucrez la 
„Steaua roşie" din 1971, cînd am 
terminat şcoala profesională 
M.I.U.

— Eşti singură, departe de 
casă, de părinţi. Cum te-ai a- 
daptat?

— Destul de uşor. Pentru ai 
mei a fost mai greu fiindcă sínt 
singură la părinţi şi tata ar ii 
vrut să rămîn în sat, cu ei. După 
terminarea şcolii generale am dat 
admitere la Liceul pedagogic din 
Cluj. Aş fi vrut să mă fac învă
ţătoare. N-am reuşit şi am stat 
un an acasă. Apoi am venit aici, 
la Sibiu.

— De ce ţi-al ales meseria 
asta?

— Aveam In sat o vecină care 
se pricepea la croitorie şi la ea 
am învăţat cîte ceva. Mi-a plăcut 
şi acu-m a devenit o pasiune.

— Dar la fabrică faci doar 
o singură operaţiune. Ai pu
tea singură confecţiona, de 
exemplu, un costum?

— Am învăţat la şcoală. Cred 
că da, pentru că a-m urmat şi 
cursul de croitorie din cadrul Ca
sei de cultură a tineretului.

— La 19 ani ai intrat în rîn- 
durile comuniştilor. De ce? Nu 
crezi că eşti prea tînără, că 
nu eşti Încă pe deplin forma
tă?

— Doream să fac mai mult de
cit pînă atunci, în 1972, cînd am

făcut cerere pentru primirea în 
partid. Comunistă fiind, eşti me
reu îndemnată să dai mai mult. 
Nu vreau să mă blazez. Nu vreau 
să mă plafonez, să fiu o oareca
re, deşi ambiţia nu e trăsătura 
mea caracteristică.

— Eşti secretară U.T.C. pe 
secţie. Consideri că ai calităţi 
organizatorice?

— Aţi vrea să spun că da? Am 
fost aleasă. Nu-mi rămine decit 
să încerc a fi la înălţimea aştep
tărilor celor 116 fete şi 9 băieţi 
care m-au ales.

— Ce proiecte al pentru vi
itor?

— Să mă perfecţionez în mese
ria de confecţioneră. Să termin 
liceul la seral, iar mai departe . , .  
să vedem.

— In cei 20 de ani al trecut 
prin momente foarte dificile, 
te-ai simţit vreodată singură 
şi neajutorată?

— Sínt un om obişnuit. De a- 
ceea, într-un fel, mă surprinde 
interesul dv. Insuccesul de Ia 
Cluj m-a necăjit, dar am trecut 
peste el. Acum sínt mulţumită şi 
n-am motive să cred că viitorul 
îmi rezervă cine ştie ce surprize 
neplăcute. îmi fac datoria de ce
tăţean şi de comunist şi consider 
că nu-i puţin lucru.

Maria Muntean-IX, cum este 
cunoscută la „Steaua roşie“ — 
se uită la ceas. Nu ne spune că 
minutele trec şi are de lucru, dar 
îi simţim nerăbdarea! Plecăm gîn- 
dindu-ne la ea şi la celelalte — 
multe — tinere care muncesc a- 
lături de ea. Dar nu putem să nu 
ne gîndim şi la cei oare mai stau 
încă şi-şi ţrosesc luni şi ani de 
viaţă prin cafenele, pe străzi, pe 
banii părinţilor;

N. I. DOBRA

L a  I . P .C .  „ R e c o r d “  S ib iu
'*&**:' ■ti jes&x'

0 in iţiativă  
să  se  m ateria lizeze

De fapt lucrările
,au demarat cit se 
poate de simplu. în
treprinderea de pro
duse ceramice „Re
cord" se află de cî- 
tva timp în imposi
bilitate de a face fa
ţă multiplelor sar
cini ce le are. Defi
citul de forţă de 
muncă existentă aici, 
problemele privind 
cerinţele în pregăti
rea profesională, con
jugate cu unele „de
fecţiuni" organizato
rice în domeniul pro
ducţiei şi al muncii 
i-au determinat pe 
tinerii utecişti ai 
unităţii să-şi mobili
zeze forţele în scopul 
găsirii căilor celor 
mai eficiente de ieşi
re din impas. In ur
ma discuţiilor purtate 
în cadrul adunărilor 
U.T.C. pe organizaţii, 
s-a luat unanima ho- 
tărîre de a se con
stitui un detaşament 
de muncă patriotică 
In cadrul organiza
ţiei nr. 2. Acesta es
te format din peste 
20 de tineri utecişti

şi şi-a început acti
vitatea încă din pri
ma lună a anului, ghi- 
dîndu-se după un 
program bine stabilit. 
Astfel, în cadrul fie
cărei luni calendaris
tice, sa lucrează do
uă din cele patru 
duminici) în prima 
duminică uimind ca 
pentru munca presta
tă tinerii să, nu fie 
remuneraţi, iar în a 
doua, activitatea să 
fie răsplătită printr-o 
retribuţie bănească 
necesară efectuării, în 
cea de-a treia dumi
nică, a unpr acţiuni 
recreative (excursii, 
spectacole etc.).

Rezultatele acestui 
detaşament de mun
că patriotică, obţinu
te în cadrul secţiei 
de teracotă, în vede
rea lichidării rămînc- 
rii în urmă, ne în
dreptăţesc să credem 
că iniţiativa este 
mai mult decit efi
cientă. Paralel, în a- 
fara orelor de pro
gram, s-au colectat şi 
predat I.C.M.-ului 5 
tone de fier vechi.

’ Merită a fi eviden
ţiaţi, pentru contribu
ţia adusă în cadrul 
acestor acţiuni, ute- 
ciştii: Virgil Albu, 
Oswald Priester, Vio
rica Niţă, Iosif Dîscă 
şi alţii. Sintern asi
guraţi de către Vasi
le Cristea, secretarul 
Comitetului U.T.C. pe 
întreprindere, că în 
continuare vor fi mo
bilizaţi toţi tinerii, 
prin formarea celui 
de-al doilea detaşa
ment de muncă patri
otică ,în cadrul orga
nizaţiei nr. 1, încer- 
cînd chiar cuprinde
rea şi a tinerilor no- 
utecişti. Toate aces
tea, pentru că repre
zentanţii generaţiei 
tinere de la I.P.C. 
„Record“ sínt dornici 
să întîmpine cu re
zultate cît mai sem
nificative a XXX-a 
aniversare a victoriei 
insurecţiei nationale 
antifasciste armate şi 
cel de-al XI-lea Con
gres al P.C.R.

V. B.

Se distrează bine — răspun
dem noi — după ce directorul, 
Emil Stratulat ne-a prezentat cu 
minuţiozitate paleta largă a ma
nifestărilor de aici. Nu ne pro
punem, de astă dată, decît să in
formăm pe acei tineri care nu 
cunosc încă posibilităţile pe care 
le oferă Casa de cultură a tine
retului pentru instruire, educaţie 
şi destindere. In unitatea lor or
ganică activităţile de la Casa de 
cultură a tineretului din Sibiu 
reuşesc să-i angajeze pe tineri 
într-un proces sensibil de pregă
tire culturală şi profesională, in- 
vitîndu-i, în acelaşi timp, să 
aspire spre modele cu un profil 
moral-politic înaintat. Punînd în 
valoare resursele existente _ în 
rîndurile tineretului din munici
piul Sibiu, Casa de cultură îşî 
îndeplineşte funcţia politico-ideo- 
logică. în acest sens sínt orga
nizate mai multe cicluri de ma
nifestări. Amintim, astfel, ^„Polit- 
clubul", cu o tematică largă, bine 
orientată pentru propagarea ideo
logiei partidului nostru, a valori-

Cum se distrează 
tinerii in lăcaşul 
lor de cultură?
lor moral-politice ale socialismu* 
lui.

Un alt gen de manifestări va
loroase sínt acelea care prile
juiesc tinerilor contactul perma
nent cu personalităţi de seamă 
din viaţa culturală a tării. Se 
oferă astfel posibilitatea, nu nu
mai a deschiderii gustului tine
rilor spre valorile spirituale, ci 
şi prilejul de a-i „interpela" pa 
creatori, a judeca valorile artis
tice şi nu numai a le contempla. 
Evidenţiem în acest sens activi
tatea societăţii literare a elevi
lor „Radu Stanca" dezbaterile de 
la '.Tribuna tinerelor talente*, 
întîlnirile cercului de jazz şi ale 
cercului „Prietenii filmului".

Mult solicitate se dovedesc, ac
tivităţile pe cercuri, unde tinerii 
îşi probează o a doua pasiune, 
îşi perfecţionează pregătirea pro
fesională. Dintre acestea, 9 
cercuri şi-au conturat foarte bine 
biífifcüilejXle luam Funcţionează 
as t fe l '  ceru  ur i le  de carting,"'radio, 
aérorriodele, ■ cineclbb, cosmetică, 
şah, jazz, patinaj, cultură cine
matografică. In această lună se 
mai deschid încă trei cercuri 
(culturism, dactilografie, ciclotu
rism).

La secţiile cercului de aeromo- 
dele participă peste 40 de tineri, 
în curînd, unul din cele două 
elicoptere, cel construit după 1- 
deea originală a tînărului ingi
ner Alexandru Bantaş va fi su
pus primelor probe de zbor.

Am reţinut pentru cititori şl 
faptul că cercul de jazz se pre
găteşte pentru a patra ediţie a 
festivalului românesc de jazz, 
care va avea loc, în luna martie, 
la Sibiu.

Pentru activitatea cultural ar
tistică Casa de cultură a tinere
tului dispune de un valoros an
samblu cu taraf şi solişti, dan
satori, recitatori. Sínt valoroase 
spectacolele realizate de _ tineri, 
dar credem că ei, mai bine de
cît alţii, vor putea imprima 
spectacolelor un aer mai dina
mic, mai revoluţionar, un carac
ter militant integrat desigur cu 
succes în sfera funcţiei estetice 
a artei.

E un bun cîştigat ce se face 
aici la Casa de cultură. A ră- 
mîne, însă, la acest nivel ar în
semna plafonare. De fapt, mal 
sínt şi aşa unele goluri. Ziua de 
joi a fiecărei săptămîni invită 
tinerii unei întreprinderi să-şi 
organizeze activităţile aici. Par
ticiparea e încă scăzută, acţiu
nile sínt insuficient organizate. 
Aşa s-a întîmplat în zilele cînd 
Casa de cultură era la dispoziţia 
tinerilor de la I.R.U.M., ori la 
a acelora din comerţ.

D. GEMENEL

r Fruntaşi la învăţătură şi în activitatea obştească

ANGELA MARINCIU 
liceul „Octavian Goga“

Activitatea cea mai . . .  se
rioasă a unora este jocul, dis
tracţia. . .  In cazul Angeld Ma- 
rinciu, elevă in anul III F, la Li
ceul „Octavian Goga", trebuie să 
afirmăm că jocul ei cel mai se
rios (desigur, afirmaţia este va
labilă pentru mulţi din colegii 
ei şi pentru multe eleve ale a-

\ ___________________________

cestei şcoli) este învăţătura. Re
zultatele ei sínt bune şi foarte 
bune. Calificative valabile pen
tru chimie, anatomie (nu întim- 
plător vrea să devină studentă 
a Facultăţii de medicină) dar şi 
pentru filozofie şi istorie. In fr
eest an Angela a participat la 
faza locală a olimpiadei, califi- 
cindu-se pentru faza judeţeană. 
Ii place mult şi sportul (volei, 
mai ales, fiind căpitanul de e- 
chipă a liceului, echipă care s-a 
clasat pe locul I în campionatul 
şcolar de juniori) dar şi litera
tura ştiinţifică. Alături de acti
vităţile amintite — ne spunea 
profesorul de matematică Nichi- 
for Tudor, un bun activist pe 
lini,a organizaţiei U.T.C. — ,tre- 
buig adăugată bogata activitate, 
pe care eleva Angela Marinán 
o desfăşoară ca responsabilă a 
resortului politico-ideologic din 
cadrul comitetului U.T.C. pe 
şcoală. „Această activitate — ne 
mărturiseşte Angela — mă obli
gă să citesc. îmi pune probleme: 
Le rezolv însă bine, împreună 
cu colegele şi colegii m ei..

SCHNELL WILHELM 
Liceul nr. 2 Sibiu

Organizaţia U.T.C. de la Li 
ceul nr. 2 din Sibiu a obţinut 
frumoase rezultate pe linia in
formării politice a elevilor, in 
antrenarea uteciştilor la cercu 
rile pe materii, in organizarea 
unor expoziţii de pictură şi in 
alte acţiuni. La toate acestea o

contribuţie însemnată şi-a adus-o 
elevul Wilhelm Schnell, secreta
rul comitetului U.T.C. pe şcoală. 
La întrebarea: cum reuşeşti să 
îmbini activitatea ta de elev cu 
aceea de conducere a organiza
ţiei U.T.C.?, Wilhelm a răspuns 
simplu: toţi colegii mai fruntaşi 
pot să facă acest lucru. De fapt, 
rezultatele organizaţiei U.T.C. se 
datoresc in mare măsură ajuto
rului primit din partea tuturor 
uteciştilor. Iată un mod modest, 
sănătos, de a judeca lucrurile, 
chiar la frumoasa virstă a ado
lescenţei. Astfel incit, nu ne mi
răm că Wilhelm Schnell a obţi
nut, an de an, rezultate bune la 
învăţătură şi a reuşit să se si
tueze printre elevii fruntaşi ai 
liceului. E un exemplu de con
ştiinciozitate, de dăruire.A orga
nizat un concurs de poezie pa
triotică, participă la activitatea 
sportivă a şcolii, căutînd, şi pe 
această linie, alături de toţi co
legii de şcoală, să sporească 
prestigiul liceului in care învaţă.

IOANA GABRIELA RUSAN 
liceul „Octavian Goga"

Bucuria de a-şi însuşi bazele 
şi tainele ştiinţelor se combină 
armonios la eleva Liceului „Oc
tavian Goga“ cu plăcerea de a 
se simţi, întotdeauna, utilă şi pe 
linia activităţilor obşteşti. Ast
fel incit, premiantă de fiecare 
an a Şcolii generale nr. 15 (anul

I de liceu terminîndu-l cu me
dia 9,78; în primul trimestru al 
acestui an şcolar — 9,35) a fost 
aleasă responsabilă a resortului 
cultural in comitetul U.T.C. pe 
şcoală. In această calitate Ga
briela a întreprins o seamă de 
acţiuni interesante cum ar fi: 
organizarea întîlnirii uteciştilor 
din şcoală cu actorul Radu Ba
sarab, a iniţiat vizionarea colec
tivă a o serie de spectacole de 
teatru, operă sau film. Este mo
destă, apreciată de colegii săi şi 
respectată. Dar, ceea ce ni se 
pare interesant la responsabila 
resortului cultural din cadrul 
comitetului U.T.C. de la Liceul 
„Octavian Goga“ este faptul că 
această elevă se formează In ca
drul secţiei reale din şcoală. In 
1973 a ocupat locul al treilea pe 
ţară la olimpiada de fizică. Vi
sul ei cel mai de preţ? Să a- 
jungă o bună profesoară de ma
tematică. Şi nu ne îndoim că, 
printr-o muncă continuă (a do
vedit cît poate în acest sens), 
visul Gabrielei se va împlini. Ii 
urăm succes!

i
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Conferinţa pentru securitate 
şi cooperare in Europa

Convorbiri 
în tre delegaţii ale  
P. C . R. şi U. S. A.Geneva 20 (Agerpres). — Lucrările 

Conferinţei pentru securitate şi coo
perare în Europa — marcate de tre
cerea de la faza de discuţii generale 
la faza de redactare a documentelor 
linale — cunosc o accentuare a rit
mului şi o mai mare concentrare a 
«■forturilor spre abordări concrete, 
întreaga activitate are un caracter 
de lucru determinat atît de temati- 
(a largă, cit şi de faptul că delega
ţiile au depus un număr mare de 
propuneri, în diferite subcomisii, ca
re trebuie analizate minuţios în ve
derea reţinerii acelor elemente care 
întrunesc consensul şi care urmea
ză să fie incluse în documentele fi
nale.

Lucrările celor patru organe ale 
Comisiei a III-a, însărcinată să pre
gătească propunerile în vederea dez
voltării cooperării europene în do
meniile educaţiei, culturii, informaţiei 
şi contactelor umane sínt în mod 
special marcate de această atmosfe
ră. In organele de lucru ale Comisiei 
a III-a au fost depuse 69 de propu
neri, aproape două treimi din docu
mentele depuse pînă acum ia Con
ferinţă.

Evidenţierea acelor propuneri care

sínt menite să ducă efectiv la îm
bogăţirea spirituală a generaţiilor, i!a 
o mai bună cunoaştere reciprocă, Ia 
un respect deplin între oameni şi 
popoare, la dezvoltarea cooperării 
culturale în toate domeniile prin fo
losirea unui evantai larg de meto
de şi mijloace reprezintă cî-teva din
tre principalele obiective promovate 
de delegaţia română la tratativele 
de la Geneva. Acţionind într-un spi
rit de înţelegere şi de găsire a unor 
soluţii general acceptabile, delegaţia 
română participă activ la lucrările 
tuîturor organelor de lucru ale Co
misiei a III-a aducîndu-şi contribu
ţia Ia procesul de redactare.

Primele rezultate pozitive ale aces
tui efort colectiv al tuturor delegaţiilor 
participante au început să se arate. 
Au fost înregistrate ca elemente de 
convergenţă, sau se află tntr-o fază 
foarte avansată, primele formulări 
în subcomisiile pentru informaţie, 
cultură, contacte umane şi educaţie. 
Prevederile respective reprezintă vo
inţa statelor participante de a între
prinde măsuri menite să dezvolte 
cooperarea în domeniile menţionate 
prin folosirea unor forme variate de 
procedee, mergînd de la acordurile

interguvernamentale pînă Ia contac
tele directe între specialişti, prin u- 
tilizarea instituţiilor guvernamentale 
sau neguvernameatale.

Această cooperare este concepută 
de'ţara noastră ca un sistem de an
gajamente pe plan european, care 
să reprezinte voinţa politică a sta
telor participante de a dezvolta re
laţiile de prietenie şi de încredere 
între ele, de a lărgi mereu terenul, 
insuficient explorat, al schimburilor 
de valori umane şi artistice, al coo
perării în condiţii de egalitate, res
pect şi înţelegere reciprocă.

Promovînd linia politicii externe 
a ţării noastre, care întruneşte tot 
mai mult o înaltă apreciere interna
ţională, delegaţia română acţionează 
pentru punerea în aplicare a acelor 
măsuri care reprezintă o garanţie 
nu numai a sporirii volumului coo
perării europene, ci, mai ales, a ca
lităţii acestei cooperări.

Cairo 20 — Corespoadetul Ager- 
pres, Nicolae N. Luipu, transmite! 
Miercuri, la sediul Uniunii Socialis
te Arabe au început convorbirile 
între delegaţia. Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, con
dusă de tovarăşul Miron Constanta 
nescu, membru supleant al Comite
tului Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., şi o delegaţie a C.C. al U.S.A., 
condusă de Mohamed Hafez Ghe- 
nem, prim-secretar ai C.C. al U.S.A., 
şi formată din Mahgoub Reiat şi 
Ibrahim Shukry, secretari ai C.C. al 
U.S.A., Sayed Zaki, membru al C.C, 
al U.S.A., prim-secretar al Organiza
ţiei U.S.A. din oraşul Cairo şi alte 
persoane oficiale.

In cadrul convorbirilor, care s-au 
desfăşurat intr-o atmosferă, caldă, 
prietenească, au avut loc o informa
re reciprocă, multilaterală, asupra

activităţii şî preocupărilor actuale 
ala P.C.R. şl U.S.A., şi un schimb 
de opinii în legătură cu dezvoltarea 
în continuare a raporturilor de co
laborare dintre cele două organizaţii 
politice.

Miercuri după-amiază, delegaţia 
C.C, al P.C.R. a avut o întîlnire cu 
secretarul şi cadrele de conducere 
ale Organizaţiei U.S.A. din guverno- 
ratul Giza.

PREZENTE ROMÂNEŞTI

Tunis 20 (Ager preş). — Amba
sadorul României la Tunis, Ma
rin Rădoi, a fost primit de pre
şedintele Adunării Naţionale tu
nisiene, Sadok Mokkadem. Cu 
acest prilej, a avut loc o con
vorbire prietenească privind re
laţiile dintre România şi Tuni
sia, precum şi in legătură cu vii
toarea reuniune interparlamen
tară, care va avea loc la Bucu
reşti, între 15 şi 20 aprjlie a.c.Lucrările Consiliului O.N.U.

„Conferinţa diplomatică asupra 
drepturilor umanitare“

pentru Namibia
Naţiunile Unite 20 —- Corespon

dentul Agerpres, C. Alexandroaie, 
transmite: La sediul Naţiunilor Uni
te din New York au început lucrări
le Consiliului O.N.U. pentru Nami
bia — organism din care face parte 
şi România. Preşedinte al Consiliu
lui a fost ales reprezentantul Guya
ner. Reprezentantul României, Petre

paţie ilegală a Republicii Sud-Afrî- 
cane — în urma arestărilor în ma
să, operate de forţele poliţieneşti 
sud-africane, în special în rînduriîe. 
patrioţilor namibieni şi ai militanţi
lor Swapo.

Luind cuvîntu! la dezbateri, repre
zentantul român a subliniat necesi
tatea adoptării de către O.N.U. a

Geneva 20 (Agerpres). — La Ge
neva s-a deschis, miercuri, „Confe
rinţa diplomatică asupra drepturilor 
umanitare". în cadrul lucrărilor, 
care vor dura cinci, săptămîni, ur
mează să fie definitivate textele vi- 
zînd completarea convenţiilor de ia 
Geneva din 1949, în special cele pri
vind protejarea populaţiilor civile 
în timp de război şi interzicerea

anumitor tipuri de arme — între 
care bombele cu napalm şi ca bile.

La lucrări participă aproximativ 
500 de delegaţi din 117 ţări ale lu
mii, membre ale O.N.U. sau care 
au semnat convenţiile de la Geneva.

Cuvîntul de deschidere a fost 
rostit de ministrul de externe al 
ţării-gazdă, Pierre Gräber, ales pre
şedinte al Conferinţei.

Praga

*

Caracas 20 (Agerpres). — lia 
Galeria „Otra Banda“ de la Uni
versitatea Arizilor din Merida, 
important centru cultural al Ve- 
nezuelei, a fost inaugurată o ex
poziţie de gravură contemporană 
românească. Ba Asociaţia func
ţionarilor din acelaşi oraş a fost 
deschisă o expoziţie de fotografii 
intitulată „Personalităţi ale ştiin
ţei şi culturii româneşti“.

*

'Excavator paşitor - gigant
Vlăsceanu, a fost ales preşedinte al 
Comitetului permanent pentru pro
blemele economice şi juridice al 
ConsilSululii. în noul Birou al Consi
liului au fost aleşi reprezentanţii 
României, Guyaner, Indiei şi Zam
biai.

în pito« sa şedinţă, Consiliul a 
luat în dezbatere situaţia creată in 
Namibia — teritoriu aflat sub ocu-

Noul
buget
italian

Roma 20 (Agerpres). — Camera 
Deputaţilor a Italiei a adoptat marţi 
seara, în forma definitivă,' proiectul 
de buget al ţării pe anul 1974. Noul 
buget italian prevede un deficit re
cord, estimat la 9 200 miliarde lire.

Proiectul a fost prezentat depu
taţilor de ministrul trezoreriei, Ugo 
La Malfa, care s-a referit, totodată, 
ia o serie de aspecte ale situaţiei 
economice şi monetare a Italiei. în
tre altele, La Malfa a recunoscut că, 
în rîndul statelor industrializate, 
Italia este ţara cu cel mai mare 
deficit bugetar. De asemenea, a ară
tat el, în Italia s-a înregistrat anul 
trecut cel mai înalt nivel al creş- 
terii preţurilor şi există pericolul 
ca această situaţie să se reediteze 
şi în acest an.

Ministrul trezoreriei a recunoscut 
că, în cursul anului trecut, guver
nul italian s-a aflat în imposibilita
tea de a controla fenomenul infla
ţionist. Efortul nostru principal ac
tual, a conchis Ugo La Malfa, are 
drept scop apărarea cursului mone
dei şi limitarea împrumuturilor.

unor măsuri ferme în sprijinul lup
tei de eliberare naţională a Nami
biei, de condamnare hotărîtă a re
presiunilor în masă, arestărilor, pro
ceselor şi întemniţării luptătorilor 
pentru libertate, împotriva tuturor 
formelor de intimidare aplicate de 
-regimul ilegal al Africii de Sud fa
tă de poporul namibian şi de liderii 
săi.

Conferinţa
nivel

Lahore 20 — Corespondentul A- 
gerpr-es, Ion Puţinelu, transmite! 
Prin adoptarea ordinii de zi şi con
stituirea unei comisii pentru pregă
tirea documentelor ce urmează să 
fie adoptate la cea de-a doua Con
ferinţă islamică Ia nivel înalt, care 
începe, vineri, la Lahore, reuniunea 
pregătitoare a miniştrilor de exter
ne ai ţărilor participante, desfăşura
tă pe parcursul a două zile, s-a în
cheiat mier-ouri.

în dezbaterile cu privire da agenda 
de lucru a conferinţei a prevalat 
ideea ca discuţiile să fie limitate 
strict la obiectivul enunţat in moti
varea convocării acestei importante 
reuniu'ri, şi anume examinarea si
tuaţiei din Orientul Apropiat şi a 
diverselor ei aspecte.

In comisia pentru pregătirea do
cumentelor finale ale Conferinţei au 
fost desemnaţi reprezentanţii Afga
nistanului, Algeriei, Egiptului, Gui
neei, Indoneziei, Iranului, Iordaniei,

Praga 20 (Agerpres). — La uzina 
constructoare de maşini din locali
tatea Unicov (R.S. Cehoslovacă), sa 
realizează cel de-al şaselea exem
plar de excavator păşitor-gi,gant de 
tipul „K.U.-8Ö0“. Productivitatea a- 
cestei maşini este de 5 000 metri

islamică la 
înalt
Kuweitului, Libanului, Pakistanului, 
Organizaţiei pentru Eliberarea Pales
tinei, Arabiel Saudite, Senegalului, 
Somaliei, Sudanului, Siriei şi Emira
telor Arabe Unite.

In cazul cînd se va aprecia ne
cesar, miniştrii de externe ai ţărilor 
participante se vor putea reîntîlni 
în intervalul care a mai rămas pî
nă la deschiderea conferinţei-. Joi şi 
vineri dimineaţa, sínt aşteptaţi să 
sosească şefii de stat şi de guvern 
care vor participa Ia lucrările celei 
de-a doua Conferinţei islamice la 
nivel înalt.

cubi pe oră şî este destinată marilor 
exploatări carbonifere, cum ar fl 
mina „N-astup", din bazinul carboni
fer al Cebi-ei de Nord.

în planul pe acest an sínt prevă- 
zut-e a se produce şi alte maşini de 
diferite capacităţi, printre care şl 
patru excavatoare păşitoare de tipul 
„K.U.-300“, considerate drept „fraţi 
mai mici" ai „K.U.-SOO", dar care, 
de asemenea vor putea înlocui mun
ca mai multor mii de oameni la lu
crările anevoioase de săpare sau de 
degajare a terenului pe diverse şan
tiere ale ţării.

Situaţia din Etiopia 
rămîne gravă

Geneva 20 (Agerpres). — Faruk 
Berkol, coordonatorul programului 
O.N.U, de ajutor pentr-u victimele 
catastrofelor naturale, a arătat, în- 
tr-o declaraţie făcută la Geneva, că 
situaţia din Etiopia rămîne gravă, 
iar urmările secetei, în ciuda con
tribuţiilor substanţiale furnizate de 
comunitatea internaţională, continuă 
să se facă simţite în multe locali
tăţi. Sínt necesare, în special, ali
mente bogate în proteine, noi can
tităţi de cereale, precum şi camioa
ne şi silozuri pentru transportul ş! 
conservarea cerealelor.

New York 20 (Agerpres). — 
Corespondenţă de la C. Alexan
droaie: La Biblioteca română din 
New York a fost organizată o 
seara dedicată literaturii româ
neşti contemporane. Scriitorul 
Petru Popescu — aflat la Uni
versitatea statului Iowa, în ca
drul „Programului internaţional 
dedicat scrisului şi scriitorilor"
— a conferenţiat despre „Direc
ţiile principale ale literaturii ro
mâne contemporane“.

Au participat profesori şi stu
denţi de la universităţile new- 
yorkeze, scriitori şi critici de' 
artă, un numeros public.

*

Viena 20 — Corespondentul 
!Agerpres, Corneliu Vlad, trans
mite: Juriul premiilor interna
ţionale Gottfried von Herder — 
decernat unor personalităţi din 
ţările Europei de est şi sud-est, 
care au contribuit în mod stră
lucit la promovarea moştenirii 
culturale europene în sensul în
ţelegerii paşnice între popoare
— a anunţat numele laureaţilor 
înaltei distincţii pe anul 1974. 
Printre personalităţile cărora li 
s-a conferit premiul Herder în 
acest an se află compozitorul şi 
muzicologul român Zeno Vancea.

Ceremonia premierii urmează 
să aibă loc, potrivit tradiţiei, in 
aula Academiei austriece de 
ştiinţe, la începutul lunii mai.

Reuniunea pregătitoare a miniştrilor He externe ai 
ţârilor participante la

„Concorde“ va constitui 
unul dintre obiectivele 

principale ale industriei 
aeronautice civile a Franţei 

pentru anul 1976
Paris 20 (Agerpres). — în cadrul 

unei conferinţe de presă în care a 
prezentat hotărîrile Comitetului in
terministerial care a studiat, săptă
mâna trecută, perspectivele _ indus
triei aeronautice civile, ministrul 
francez ai transporturilor, Yves 
Guena, a anunţat că punerea în ser
viciul comercial a aparatului de 
construcţie franco-britanică „Con
corde" va constitui unul dintre o-

biectivele principale «le Franţei în 
acest domeniu, pentru anul 1976. Mi
nistrul francez a subliniat, totodată, 
că în cadrul comitetului s-a luat 
hotărîrea ca modificarea structurii 
avionului să nu se aplice decit 
după al 10-Iea exemplar din această 
serie, pentru a nu întîrzia fluxul de 
fabricaţie. în actualul ritm, se con
sideră că vor fi asamblate patru 
sau cinci aparate pe an.

Noi a r e s t ă r i  în  G r e c ia
Atena 2Ö (Agerpres). — Subsecre

tarul de stat pe lingă primul minis
tru,. D. Ka-rakostas, a anunţat, într-o 
conferinţă de presă — reluată de a- 
geritia ateniană de presă (A.N.A.) 
—■ arestarea -a 13 membri ai condu
cerii Partidului Comunist din_ Gre
cia (interior) şi ai Organizaţiei „Ti
neretul Comunist al Greciei", pre

cum şi a_altor 22 'de membri atît 
ai Organizaţiei Tineretului Comu
nist cit şi ar unei alte organizaţii 
independente de tineret.

Printre cei arestaţi se . numără 
Ambatielos Antonios, .Kaloudis Niko- 
iaos şi Ynnou- Asimina, membri ai 
Biroului Gomitetululi Central al Pai- 

* tiduluî Comunist.

Ü INTRE COMPANIA IUGO
SLAVA DE TRANSPORTURI AE
RIENE „J.A.T.“ ŞI FIRMA NORD- 
AMERICANÄ CONSTRUCTOARE 
I)E AVIOANE „BOEING" a fost rea
lizat un acord de principiu privind 
achiziţionarea de către partea iugo
slavă a patru avioane de tip 
„Boeing-727", în valoare de 34 mi
lioane dolari.

■  BUNDESTAGUL VEST-GER-
MAN a ratificat, miercuri, cu o 
mare majoritate de voturi, acordul 
de aderare a R.F. Germania la Tra
tatul de neproliferare a armelor 
nucleare, semnat simultan, Ia 1 iulie 
1968, la Moscova, Washington şi 
Londra.

■  LA INVITAŢIA PREZIDIULUI 
UNIUNII COMUNIŞTILOR DIN IU. 
GOSLAVÎA, miercuri a Sosit la Bel
grad o delegaţie de partid şi de stat 
cubapeză, condusă de Raul Castro, 
al doilea secretar al G.G, al P.G. din 
Cuba, prim-vice-prim-ministru, mi
nistrul forţelor armate.

■  MARŢI, ÎN CEA DE-A PATRA 
ZI A LUCRĂRILOR CONSILIULUI 
NORDIC, ce se desfăşoară la Stock
holm, participanţii au semnat o con
venţie cu privire la protecţia me
diului ambiant, care va servi drept 
cadru juridic în politica de colabo
rare din acest domeniu între ţările 
membre. Potrivit termenilor conven
ţiei, Finlanda, Suedia, Norvegia şi 
Danemarca se declară direct respon
sabile de pagubele ce ar putea fi

provocate pe viitor mediului am
biant in oricare dintre ţările sem
natare.

m In  CAPITALA LAOŢIANA a 
avut loc, marti, întîlnirea dintre 
prinţul Suvanna Fuma, primul mi
nistru al guvernului de la Vientiane, 
şi Phoun Sipaseuth, conducătorii 
delegaţiei Forţelor Patriotice, repre
zentantul special al prinţului Sufa- 
nuvong, preşedintele G.G. al Fron
tului Patriotic Laoţian.

După cum relatează agenţia China 
Nouă ,în cursul întîlnîrii a fost con
tinuat schimbul de vederi în pro
blema formării guvernului provizo
riu de uniune naţională şi a Con
siliului politic de coaliţie naţională.

R DOUA PERSOANE ŞI-AU 
PIERDUT VIAŢA, iar alte trei au 
fost rănite marti seara, la Belfast, 
în urma explodării unei bombe pla
sate de un necunoscut într-un bar.

O altă explozie a avut loc în 
centrul oraşului. Nu s-au înregistrai 
victime, dar au fost provocata im
portante paguba materiale.

m LA VARŞOVIA A FOST ÎN
REGISTRATA CEA MAI ÎNALTĂ 
TEMPERATURĂ DIN ULTIMII 70 DE 
ANI PENTRU LUNA FEBRUARIE,
realizîndu-se o creştere bruscă fie 
la zero la plus 14 grade. Statisticile 
amintesc de o temperatură aproape 
egală în februarie, plus 13,4 grade 
Celsius, în 1903. în regiunile din 
sud şl sud-vestul Poloniei tempera
tura a ajuns la 16—17 grade.

LA NICOSIA AU FOST RE
LUATE, marti, după o întrerupere 
de trei săptămîni, convorbirile in- 
tercomunitare cipriote, al căror scop 
este determinarea statutului locuito
rilor insulei.

R CANCELARUL AUSTRIEI, 
BRUNO KREISKY, l-a primit pe 
Wlodzimierz Lejczak, ministrul po
lonez al industriei grele, aflat în vi
zită ,1a Viena. Au fost discutate 
aspecte legate de colaborarea pe 
plan economic dintre cele două ţări.

m DOUA PERSOANE ŞI-AU 
PIERDUT VIAŢA ŞI ALTE 158 AU 
FOST RĂNITE în urma cutremuru
lui înregistrat marţi, în Filipine — 
s-a anunţat Ia Manila. Epicentrul 
seismului a fost localizat in provin
cia Quezon. în oraşul Galauag, din 
zona epicentrului pagubele mate
riale se ridică la aproximativ 2 mi
lioane da pesos (1 425 000 franci 
francezi).

■  TRIBUNALUL SUPREM ELEC
TORAL DIN COSTA RICA a con
firmat oficial numirea Iui Daniel 
Oduber Quiros în funcţia de pre
şedinte ales al ţării, pe o perioadă 
de patru ani.

Şeful de stat costarican, reprezen
tant al Partidului Eliberării Naţio- § 
nale, de guvernămînt, îşi va. prelua i 
funcţia Ia 8 mai, dată !a care expiră J 
actualul mandat al preşedintelui în |  
exerciţiu, Jose Figueres Ferrer.

Concurs republican  
al formaţiilor teatrale 
şi muzical-coregrafice 

de amatori
de la oraşe si sate

In ansamblul acţiunilor cullu- 
ral-artistice preconizate pentru 
anul celei de-a XXX-a asiversăvi 
a eliberării patriei, mişcarea ar
tistică de amatori şi-a conturat 
un amplu şi variat program de 
manifestări, omagiu fierbinte a- 
dus patriei şi partidului la măre
ţul jubileu.

Pentru a asigura o cit mai lar
gă arie de cuprindere a diverse
lor acţiuni cultural-artistiee de 
masă, Consiliul Culturii şi Educa
ţiei Socialiste, Consiliul Central 
al U.G.S.R., C.C. al U.T.C., 
UCECOM şi Consiliul Politic Su
perior al Armatei au iniţiat un 
mare concurs republican al fet- 
maţiilor teatral« şi muzical-core- 
grafice de amatori de Ia oraşe şi 
sate.

Conceput să se desfăşoare în 
trei faze — etapa de masă (ianua- 
rie-aprilie), etapa judeţeană (mai- 
iunie) şi etapa finală (iunie-au- 
gust) — concursul cuprinde, pen
tru prima oară, toate genurile de 
formaţii şi cercuri artistice: for
maţii de teatru, brigăzi artistice 
de agitaţie, coruri, grupuri voca
le, orchestre simfonice, de came
ră, de muzică uşoară, de mando
line, muzicuţe, fanfare, tarafuri, 
formaţii de dansuri, ansambluri 
Şî grupuri folclorice, teatru fol
cloric şi de păpuşi, colective de 
montaje literar-muzicale şi de re
citaluri de poezie, recitatori şi 
povestitori, rapsozi populari, so
lişti vocali, instrumentişti şi dan
satori.

în cadrul etapei de masă, care 
se află în plină desfăşurare în în
treprinderi şi instituţii, în cluburi, 
case de cultură si cămine cultu
rale, în cooperative meşteşugă
reşti, in toate localităţile rurale 
şi urbane în care există formaţii 
artistice da amatori; sínt prezen
tate un mare număr de spectaco
le. Faza judeţeană, care va îmbră
ca forma unei treceri în revistă a 
celor mai bune formaţii, va avea 
Ioc în mai multe centre din ca
drul judeţelor. Etapa finală, în 
cadrul căreia vor fi prezentate 
cele mai reuşite spectacole, va Ii 
organizată pe genuri de formaţii 
şi în centre diferite. Astfel, echi
pele de teatru, teatru folcloric şi 
de păpuşi, colectivele de montaje 
literar-muzicale, recitaluri de poe
zie şi povestitori s« vor întrece 
la Arad, Alba Iulie, Miercurea

Ciuc, Dej, Caracal, Tirgu Jiu, Bu
zău, Slobozia, Botoşani, si Galaţi, 
grupîndu-se cite patru judeţe în 
fiecare din aceste oraşe; formaţii
le muzical-coregrafice se vor In- 
tilni la Suceava, Focşani, Tulcea, 
Giurgiu, Rra. Vîlcea, Drobeta-Tr. 
Severin, Sibiu, Timişoara, Braşov, 
Bistriţa, iar brigăzile artistice de 
agitaţie la Roman, Vaslui, Brăila, 
Alexandria, Ploieşti, Piteşti, Re
şiţa, Hunedoara, Oradea şi Zalău. 
Cele mai valoroase fofmaţu, care 
se vor distinge cu prilejul etapei 
finale, vor participa la unele 
spectacole de amploare, care vor 
avea loc în Capitală, în preajma 
Zilei de 23 August.

Repertoriul promovat de artiştii 
amatori — fapt atestat şî de spec
tacolele prezentate pînă în pre
zent — este orientat spre lucrări 
Inspirate din trecutul_ de lupta 
al clasei muncitoare şî al parti
dului comunist, din evenimentele 
actului istoric de Ia 23 August 
1944, din măreţele realizări ale 
celor trei decenii de edificare a 
unei noi orânduiri sociale. Cînte- 
cui revoluţionar, patriotic şi mun
citoresc, teatrul politic, poezia 
militantă, dansul cu temă, spec
tacolul cu puternice valenţe e- 
ducative sínt astfel incluse cu 
precădere în programul fiecărei 
formaţii în parte.

Alături de formaţiile muzical- 
coregrafice, cineaştii $i artiştii 
plastici amatori îşi aduc şl ei 
omagiul Ia marea sărbătoare, 
prin alte manifestări specifice a- 
cestor domenii ale artei; gala 
filmului de amatori şî expoziţii 
de artă plastică, artă populară 
şi artă fotografică.

La gala filmului de amatori 
care se va desfăşura, de aseme
nea, în trei etape,participă fil
mele de diferite genuri realizate 
de cinecluburile de la- oraşe şî 
sate în ultimii doi ani. Etapa fi
nală a acestei manifestări (15 iu
lie — io august) va avea loc Ia 
Bacău, Otelul Roşu, Tg. Mureş şl 
Tîrgovişte.

în ceea ce priveşte creaţia ar
tiştilor plastici, prezentată Ini
ţial în expoziţii locale, cele mai 
reuşite lucrări vor fi selecţionate 
şi expuse în cadrul Expoziţiei 
naţionale de artă populară, ce se 
va organiza, în luna august, pe 
litoral, sau ia Expoziţia republi
cană a fotografilor amatori, ce 
se va deschide, in aceeaşi lună, 
la Braşov.

(Agerpres)

fatomohilisti!
întreprinderea judeţeană 
de industrie locală Sibiu

cu sediu în str. Abatorului nr. 2, execută prin ateilerul 
auto — unitatea AUTOSERVICE — din str. Maka
renko nr. 1, intrarea din Şoseaua Alba Iulia, pentru 
întreprinderi, instituţii şi persoane particulare, pose
soare de autoturisme, următoarele servicii:

— verificări tehnice anuale
— verificări şi reglări electronice la motor şi di

recţie
— reglări de faruri, cu aparate optice
— spălătorie automată, între orele 7—22 

Aceste lucrări se execută de personal de înaltă cali
ficare. ^

Arhiepiscopia ortodoxă română 
din Sibiu

str. 1 Mai nr. 35 angajează:

— inginer construcţii civile — cu vechime mini
ma de 8 ani, vîrsta pînă la 45 ani, cu practică de şan
tier şi proiectare, pentru funcţia de şef serviciu tehnic. 

Informaţii la telefon 1 28 67.
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